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СЕНАТОР ДЖОРДЖ МЕКГОВЕРН, демократичний 
кандидат на президентські вибори, обвинуватив президен-
та Р. Ніксона в тому, що він поставив під сумнів льояль-
ність колишнього головного судді Ремсі Кларка — у зв'яз-
ку з президентськими виборами. МекГоверн сказав, що він 
не схвалює і не обвинувачує Кларка за його виступи че-
рез радіо Ганой з обвинуваченням американців, що вони 
бомбардують Північний В'єтнам. Президент Ричард Нік-
соя вважає, що такий виступ Кларка лише шкодить cnpa– 
ві закінчення війни. 

ЧЛЕН НАПВШЦОГО СУДУ ЗСА ЛУІС ПАВЕЛЛ 
скритикував виступи проти релігії, вільної економіки та 
подібні, як деструктивні і такі, що підривають моральний 
авторитет американських інституцій. Він висловив також 
стурбування „занадто толерантним" ставленням у ЗСА до 
„сексуальної моралі". 

БАТЬКО ЗАСУДЖЕНОГО НА 63 РОКИ в'язниці 
Артура Бремера, атентатника на губернатора Воллеса, Віл-
льям Бремер хоче подати справу свого сина на Алеляцій-
ний Суд. Однак, як він повідомив через телевізію, не мас 
на це грошей, бо мало заробляє, як шофер вантажного 
авта. Внесення апеляційної скарги коштує 2-000 доларів. 

З СТЕИТОВОЇ В'ЯЗНИЦ В РОВЕІ1, Н. ДЖ., вдалося 
втекти трьом небезпечним злочинцям. Два з них посадже-
ні за тратц за вбивства, при чому один — на все життя. 
Припускають, що вони втекли, перепилявши ґрати. Кіль-
хох поліцаїв-охоронців вже звільнили з праці за занед-
бання своїх обов'язків. 

КАНАДА ЗДОБУЛА КІЛЬКА МЕДАЛЕП - золо-
тнх і срібних, за свої вина на Міжнародній виставці вин 
у Софії, в Болгарії. Нагороджені канадіЙські „шеррі", су-
хе червоне вино ,Зіно буоно" й ін. КанадіЙські вина й ра-
ніше дістали нагороди та відзначення на міжнародних 
виставках. 

ФАБРИКИ ФІРМИ ГРУМЕНН НА ЛОНҐ АЛЛЕНДД, 
Н. Н., були змушені звільнити з праці чимало робітників, 
бо вони не мають досить замовлень. Були надії одержати 
нові замовлення на будову „космічного порому", що кур-
суватиме між Землею і штучною космічною станцією, але 
ті замовлення одержала фірма Роквелл у Каліфорнії. Все 
таки сподіваються, що частину дрібніших замовлень з Ка-
ліфорнії будуть передані на Лонґ Айленд. У Джерзі Ситі 
зачиняються фабрики фірми „Амерікен Кен Компані", на 
якому працює чимало українців. Ця фабрика також не 
має досить замовлень. 

ДО ЗСА ПРИВЕЗЛИ НА ПОКЛАДІ совстського кора-
бля ,Зратск" човен-гліссер. подарований Л. Брежнєвим 
президентові іР.-Ніксонові під час його перебування у Мо^ 
скві Той човен більше летить, чим пливе, над водою, на 
так вванін „повітряній подушці". Президент Р .Ніксон по-
дарував Л. Брежнєву автомобіль „Кадилльях" найновішо! 
марки. 

ПОЛІЦІЯ В СТОЛЇПП КЕПП НАЙРОБІ ПРОГОЛО-
СИЛА, що вістка про невдачну спробу атентату проти та-
мошнього 82-літнього президента Иомо Кеньятти була не-
вірна, бо взагалі ніякого атентату не було. Один несповна 
розуму чоловік хотів приблнзптися до Кеньятти і поліція 
його не допустила, — коли ж його брат виступив в обороні 
його, то прнявні „помилково" так важко побили його, що 
той помер. Ні один з отих чорних не мав ніякої зброй 

ПАНД ПАВЛО УІ ЖАЛІВСЯ у своїй промові до палом-
ннків і туристів в минулу неділю в його літній резиденції 
в Кастель Ґандольфо, що він дуже втомлений. Папа матн-
ме 26 вересня ц, р. 75 років. Припускають, що Папа не є 
хворий і що літній відпочинок приверне йому його сили. 

НЮНОРКСЬКИЛ ГУБЕРНАТОР НЕЛСОН РОКЕ-
ФЕЛЛЕР ЗАЯВИВ в Єрусалимі, що знає від президента 
Ніксона, що Совсти погодилися на виїзд з СССР до Ізра-
їлю 85.000 жидів річно. Покищо нема потвердження тієї 
тайної умови з Совєтами. 

ПРЕЗИДЕНТ ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ ТІЄ ВБА-
ЧАС можлігвість замирення з Північним В'єтнамом тільки 
тодХ коли буде знівечений комуністичний потенціал. Тому 
він поручее бомбардування Північного В'єтнаму ще впро-
довж Найближчих 6-ох місяців, але сам сумнівається, чи 
американський Уряд на це погодиться. Тексту тієї промо-
ви Нгуєна Вава Тіє не оприлюднено. 

НА ФІЛІППІНАХ ВЕРТАЄТЬСЯ нормальне життя: 
та країна пережила особливо велику катастрофу повені, 
сполучену з лявінами. Зливні дощі впродовж шістьох 
тижнів затопили 3.000 квадратових миль, замешкалих 8 
мільйонами людей. Соняшна погода впродовж останнього 
тижня висушила багато шляхів і піль. Налагоджується 
нормальна комунікація. Державний і комунальний апа-
рат старається списати шкоди. 

ІНДІЯ ВІДЗНАЧАЄ урочисто своє 25-річчя: 15 cepn– 
ня 1947 року Британія признала Індії, спершу своїй ко-
лонії, опісля домінії, державну незалежність. Коментато-
рн з цього приводу стверджують, що поруч з усіма ося-
гами індійської держави - все ще панує там бідність і 
не викорінено міжплемінних та релігійних пересудів і за-
бобонів. - ''""ЯИЧМРЩІ 

ВІДНОСИНИ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЗАХІДНЬОЮ НІ-
МЕЧЧІГНОЮ ПОГІРШИЛНСЬ, замість „знормалізува-
тнсь" післл підписання польсько-німецького договору. Ви-
на по польському боці, бо Польща висуває нові вимоги, 
як передумову встановлення обопільних амбасад: полад-
нання німецько-чеськнх відносин, ревізію німецьких шкіль-
них підручників історії і т. п. В наступному місяці до Бон-
ну прибуде польський міністер закордонних справ Стефан 
Ольшевський і тоді сподіваються поладнання цих справ. 

СОВСТСЬКА АМБАСАДА У ПАРИЖІ ЗАКУПИЛА 
у люксусовій надморській місцевості Франції, Довіль 12-
тикімнатний вибагливо умебльований дім з великим ropo– 
дом і доступом до моря для „відпочинкових цілей" своїх 
членів та приїжджих до Франції советських верховодів. 
Совсти заплатили за той об'єкт коло 150.000 дол. 

У СТОЛИЦІ ІРАНУ ТЕГЕРАНІ ЗГИНУВ генерал та-
мошньої поліції, 45-річиий Саеед Тагері, з рук двох теро-
ристів, які прийшли ніби-то малювати його дім. Засипав-
шн генерала поцілами з автомату терористи втекли. Наз-
ваніан комалянр іранської поліції особливо енергійно по-
боріоваі лівих екстремістів, які від років пеіУеВбдять в Іра^ 
ні терористичні акти. 

Кісоінджер перевів нову розмову 
з в'єтнамськими комуністами у Парижі 
Париж. - Офіційно пові-

домлено, що асистент прези-
дента Ніксона для справ 
крайової безпеки Генрі Kic– 
сінджер, якого вважають за 
головного архітекта нової а-
мернканської з а к о рдонної 
політики, перевів у ПОНЄДІ-
лок 14 серпня нову засекре-
чену розмову з членом По-
літбюра з Північного В'стна-
му Ле Духом То і головою 
шснічно-в'єтнамської делегв-
ції на Паризькій конферен-
ціі про В'єтнам Хуаном Туі. 
Про місце, час, довжину і 
зміст тієї наради нічого не 
виявлено. Це вже була 16-та 
з черги засекречена зустріч 
Кіссінджера з названими в'є-
тнамськими комуністами у 
Парижі, почавши від 1969 р. 
Останні дві розмови відбули-
ся 19 липня і 1 серпня ц. р. 
На четвер 17-го ц. м. запові-
джено 155-те з черги засі-
дання Паризької конферен-
ції про В'єтнам, але — за га-
зетними повідомленнями — 
не слід сподіватися, що на 
тому засіданні прийде до 
будь-якого драматичного пе-

реламу в сторону замирення. 
Явні і тайні розмови з в'єт-
намськвми комуністами omi– 
нилися на мертвому пункті 
внаслідку ультимативної ви-
могн комуністів, що будь-
яке тимчасове чи тривке за-
мнрення. навіть тільки восн-
не перемир'я і звільнення а-
мерикансь ких п о л онених, 
може прийти тільки після 
вирішення з американцями 
політичної маЙбутностн Пів-
денного В'єтнаму ,себто, пра-
ктично, на базі „коаліційно-
го", з участю комуністів, но-
вого уряду в Південному 
В'єтнамі, з припиненням 
всякої дальшої; допомоги те-
перішньому тамошньому ре-
жимові. Всеж, сам факт тих 
розмов вказує на бажання 
комуністів „говорити", хоч 
вони, мабуть, чекатимуть на 
вислід президентських вибо-
рів у ЗСА. Кіссінджер поїхав 
з Парижу до Швайцарії на 
зустріч з своїми батьками, я-
кі перебувають там на літніх 
феріях і саме тоді відзнача-
ли 50-тиріччя свого вінчан-
ня. 

КОМУНІСТИ В ЛИТВІ ЗАКЛИКАЮТЬ 
СТРИМУВАТИСЬ ВІД Д Р А Ш Ч Н И Х 

ЗАХОДІВ ПРОТИ КАТОЛИКІВ 

Президент рекомендує автомобільній 
індустрії відкликати лідвишку цін 

Вашингтон. — Білий Дім 
увійшов безпосередньо у 
зв'язок з трьома фірмами 
виробу автомобілів та реко-
иеидував їм відкликати за-
повіджену на 1973 рік під-
вишку цін на авта. Директор 
Ради коштів прожитку До-
налд Рамсфелд на виразне 
доручення президента Нік-
сона у понеділок 14-го cepn– 
ня відбув у цій справі нара-
ди з представниками відо-
мих автомобільних, фірм. Ач 
мерікен Моторе, Крайслер та 
Дженерал Моторе. В одних 
повідомленнях про ці роз-
мови кажеться, що Рамс-
фелд прямо прохав названі 
фірми не підвищувати цін 
на авта, а в інших повідом-

леннях згадано, що вів ста-
рався їх від цього відмовити. 
Автомобільні к о р п о р а ц і ї 
Крайслер, Форд, Мотор і 
Дженерал Моторе уже вне-
сли до (Комісії цін подання 
про апробату заплянованої 
ними підвнщки цін на нові 
авта на 1973 рік на суму від 
85 до 91 дол. за авто, моти-
вуючн це необхідністю ПОК-
рвтн збільшені кошти виро-
бу авт у зв'язку з урядовн-
ми вимогами щодо їх безпе-

вевщік) Білого Дому в цій 
справі вияснюють тим, що 
Комісія цін не могла ствер-
дити достаточних причин 
для заплянованої згаданн-
ми фірмами підвншки цін 
на авта. 

Сенатори Фулбрайт і Джексон 
не погоджуються в питанні військового 

договору між ЗСА і СССР 
Вашингтон. — Між двома 

відомими демократичними 
діячами, сенатором Віллія-
мом Фулбрайтом і сенатором 
Генрі Джексоном, дійшло до 
непорозуміння в питанні вій-
ськового договору між ЗСА і 
СССР про обмеження насту-
пальної стратегічної зброї. 
Обидва сенатори обвинува-
чують один одного в ароґан-
ції. Зокрема сенатор фул-
брайт обвинуватив сенатора 
Джексона в тому, що він не 
бажає голосувати за п'ятн-
літнім плином контролі та-
кої зброї на і^ших умовах, 
як тільки на його умовах, 
себто сенатора Джексона. 
Над справою. того договору 
в Сенаті дебатують вже два 
дні, але покищо не видко 
кінця дебатам і таким чином 
— НЄ МОЖв Відбутися ГОЛОСУ-
ванкя. Договір про заморо-
ження на п'ять років офЄн-

зивної стратегічної зброї-ра-
кет як в СССР, так і в ЗСА. 
мусить бути затверджений в 
обох Палатах Конгресу, себ-
то в Сенаті і в Палаті Реп-
резентантів. Сподіваються, 
що в Палаті Репрезентантів 
договір схвалять вже нині, 
але в Сенаті несподівано вн-
ннкли труднощи Сенатор Г. 
Джексок вніс пропознцію-
резолюцію, в якій заклика-
сться притримуватись лрнн' 
ципу рівностн у всіх майбут-
ніх договорах такого типу — 
рівностн в міжконтиненталь-
них стратегічних силах. Та-
ку резолюцію підтримує Бі-
лиЙ Щщ але проти неї ви-
ступає сенатор Фулбрайт, го-
лОва сенатської Комісії за-
кордонних справ, як і біль-
пгість членівг,іТЇєї Комісії. У 
дебатах дійшло між сепато-
ром В. Фулбрайтом і Г. 
Джексоном навіть до виявів 
особистого антагонізму. 

Москва. - Комуністичні 
Провідники в Литовській 
ССР, наполохані зростаючн-
ми релігійними й національ-
ними noMjTTHMH серед насе-
лення, закликають уникати 
гострих заходів та різких 
Пропаґандивних виступів 
проти віруючих. РОСІНСЬКО" 
мовна газета „Совстская Ли-
тва" опублікувала довгу 
статтю, в якій сказано пар-
^ійцям, що невідповідними 
Методами й підходом можна 
аавогнити ще більше ,,релі-
гійннй фанатизм" серед ли-
Іовського народу. Особливо 
акритиковано адміністратив-
Чі заходи проти Церкви, до 
яких вдавалися чи вдаються 
деякі члени комуністичної 
партії. Із статті видко, що 
органи управління в Литві 
натрапили на рішучий enpo– 
ТЙВ збоку литовців у своїй 
боротьбі проти релігійності! 
та національних почувань 
серед народу. Минулого бе-
резня 17 000 литовських ри-
мо-католиків переслали до 
Генерального Секретаря ОН 
Курта Вальдгайма спільного 
листа, в якому запротестува-
ли проти релігійних утисків 

і переслідувань. У листі бу-
'!о сказано, між ін., що від 
1940 року, коли Литву при-
еднано до СССР, там знище-
но багато релігійних інсти-
туцій, церковних установ і 
будов, священиків закинено 
за грати, заборонено спові-
дати і причащати дітей, яких 
примусово у школах вихову-
ють в антирелігійному дусі. 
Два литовці пішли в проте-
сті на самопожертву, спа-
ливши себе, а третього встиг-
ли врятувати міліціонери. 
Тоді надходили повідомлен-
ня, що самоспалювання ли-
товців сталися на ґрунті на-
ціоналістичних почуттів, але 
в Литві релігійні й націо-
нальні почуття майже то-
тожні. У статті в „Советской 
Литвс" сказано, що „служи-
телі культу" тепер пристосо-
вують Церкву до національ-
них почуттів і провадять пе-
вні реформи, та що проти ре-
лігійних почуттів віруючих 
можна й треба виступати ду-
же обережно: „Хибні методи 
боротьби проти релігійних 
почуттів можуть їх тільки 
загострити", сказано в тій 
статті. 

Д-Р МИКОЛА ХИЛЯК, „НАШ ДОКТОР", 
ПОМЕР ПІСЛЯ ДОВШОЇ НЕДУГИ СЕРЦЯ 

ЗСА і СССР вестимуть переговори 
у Женеві про обмеження стратегічної зброї 

Женева. — ЗСА і Совєтсь-
кий Союз погодилися, щоб 
так звана друга фаза nepe– 
грворів про обмеження стра-
тегічної зброї переводилась у 
Женеві, а не наслідувала пе-
ршої фази, коли-то, почавши 
від листопада 1969 року, сім 
сесій американсько - совстсь-
кої конференції відбувалися 

чносгги^^Безяосередньа-інтерл- напереміну -в Гельсняках у 
Фінляндії й у Відні, поки в 
травні ц. р. на „вершинтй 
конференції" у Відні .підпи-
саво два договори в цій 
справі. За одним із тих дого-
ворів, який вже ратифікова-
ннй американським Сенатом, 
обмежено встановлення ра-
кетної протиракетної оборо-
ни тільки до двох місць -

Москви і Вашингтону. За 
другим договором, який зна-
ходиться на дебатах у Сена-
ті „заморожено" на 5 років 
існуючий американський і 
совєтський арсенал офензив-
ної стратегічної зброї. Власне 
впродовж цього бтнрічного 
періоду ЗСА і СССР мають 
договоритися щодо часу і си-
ли таких.родів зброї, як між-
континентальні ракети, дале-
КОСЯЖНІ бОМбОВИКИ і ПІДВОД-
ні човни. Гельсннки не ма-
ють достатніх приміщень для 
такої конференції, а Відень 
большевикн відкинули, як 
ніби літом занадто гарячий. 
Тепер американці старають 
ся знайти у Женеві відповід-
ні приміщення. 

У Східній Німеччині сталася летунська 
катастрофа: згинуло 156 осіб 

Берлін. — Біля малого мі 

Союзівка вшанувала Едварда Козака-Ека 
Союз in ка (МЛ.) — Мину 

лої неділі 1-го серпня ця 
відпочинково - виховна oce– 
ля УНСоюзу вітала в себе 
визначного нашого маляра, 
графіка, письменника - гу-
мориста та редактора жур-
налу „Лис Микита" Едвар-
да Козака - Ека. О першій 
годині дня у концертовій за-
лі „Веселки" з нагоди Семн-
десятнліття нашого мистця 
відкрилася виставка творів 
самого ювілята та йбго двох 
синів — Юрія і Яреми Коза-
ків. А о 8 :ЗО вечора у тій же 
залі Союзівка сердечно вша-
новувала ювілята цікавою 
мистецькою програмою. Ве-
чір - концерт відкрив ГОЛ0В-
нйй предсідник УНСокізу 
Йосип Лисогір. який у c i t y 
му.сЛбвІ теолб привітав ЩУ 
варда КбМха, його Apyajw– 

ч 

ну Марію та сина Ярему з 
дружиною Христиною. Onic– 
ля союзівське тріо „Соло -
вейки" у складі Оксани Бор-
бич, Лідії Лукіяновнч і Ми-
ри Одержинської вітали ю-
вілята зворушливою піснею. 
Мистець Яків Гніздовський 
у своєму слові говорив про 
Едварда Козака, як про ви-
няткового мистця, колегу і 
людину. З черги Оля Шка-
фарОвоька, що так, як і чле-
нн тріо „Соловейки", під цю 
перу працює на „Союзівці", 
прочитала вітальний гумо -
ристичний вірш Папая, а ці-
лий молодечий ансамбль під 
музичним супроводом В. До-
бущака та 0. Покори вико-
йав в'язанку українських 
народних пісень. Відомий 
йясьменнйн - гумбрист Іван 
КерннцікйІ -, Ікер цим ра-
яШ і питомйк йому лагіД-

стечка Кеніґс Вустергавзенв 
за 6 миль від летовища Ше-
нефельд під Східнім Берлі-
ном впав на поле, загорівся 
і розлетівся на кусні вели-
кнй пасажирський літак, в 
кілька хвилин, як він під-
нявся вгору на названому 
летовшці, з призначенням до 
відпочинкової м і с ц е в о стн 
Бургес у Болгарії. На літаку 
було 148 - пасажирів, самі 
німці, і 8 членів залоги. Всі 
вони згинули. Хоча амбу-
лянси і допомогові дружини 
наспіли на місце катастрофи 

впродовж хвилин, проте не 
знайдено ні одної людини Е 
живих. Причина катастрофи 
покищо не відома. Літак буг 
совстського типу „Ільюшін", 
призначений на максимум 
150 пасажирів та з швидкіс-
тю 520 миль на годину. Його 
ввели у східньо-німецьку ле 
тунську комунікацію у лип 
ні 1970 року. Це друга най 
більша летунська катастро-
фа в цьому сторіччі: в лип-
ні минулого року в Японії 
зударвлись цивільний naca– 
жнрськнй літак із військо-
внм, при чому згинули 162 
особи. 

Департамент Юстиції закликає 
стриматися від примусового перевезення 

дітей до шкіл у Детройті 
Вашингтон. — Департа-

мент Юстиції звернувся з 
проханням до Апеляційного 
Суду ЗСА, до його шостого 
відділу в Сінсіннаті, щоб він 
стримав вказівку Дистрикто-
вого Суду про обов'язкове й 
масове перевожений дітей у 
Детройті й передмістях. Та-
кий перевіз дітей мав би від-
бутися заради расової інте-
ґрації. У листі Департаменту 
Юстиції сказано, що на під-

ним гумором сягнув у CBOC-
му фейлетоні аж на два де-
сятки років назад, коли наш 
ювілят проводив свої перші 
вакації на Союзівці. Опісля 
прнявні довгими оплесками 
зустріли на сцені і самого 
винуватця цього недільного 
свята — Едварда Козака, 
який порадував слухачів 
евбїм неперевершеннм Гри-
Цвії Зозулею. Програмою 
керував письменник Микола 
ДбНеЯліак, 

ставі закону, п і д писаного 
президентом Р. Ніксоном. 
таке рішення Днстрнктного 
С у д у ПОВИННО б у т и ВІДКЛИ-
кане. Апеляційний Суд мас 
розпочати переслухання тісї 
справи 24 серпня, а до того 
члеу розпорядження НИЖЧО-
го суду не може набрати сн-
ли Днстриктовий Суд вирі-
шив. то в місті Детройті с 
сеґреговані школи і що це 
протнрічить Конституції 3-
СА. У більшості шкіл у Дет-
ройті вчаться школярі-негрн 
; ті інколи можна схаракте-
рнзувати, як ..чорні". Щоб 
цього явища Н0 існувало. 
Днстриктовий Суд наказав 
перевозити білих дітей до 
Детройту, а з Детройту ВОЗИ-
ти негрів до шкіл на перед-
містях. Щоб це виконати, 
треба було б перевозити шо-
дня туди й сюди яких 40 ВІД-
сотків з усіх 780 000 учнів, 
для чого довелося б закупи-
ти 295 автобусів, які кошту-
валн б Кругло три мільйони 
доларів. . . 

Джерзі Ситі. — У понеді 
лок, 14-го серпня, в пополуд 
невих годинах тут помер нг 
64-му році життя відомиі 
наш лікар-громадянин д-т 
Микола Хиляк, „наш Док-
тор" — як його називали 
мабуть тисячі його паціен-
тів, для яких він віддавав 
усе не тільки своє знання та 
ввесь свій час, але й багато 
душі і серця, яке остаточно 
й йому самому відмовило 
служби. Мавши вже від дов-
шого часу серцеві недома-
гання, св. п. д-р Микола Хи-
ляк відкладав своє власне 
лікування, щоб могти про-
довжуватн. опіку своїми па-
цієнтами і щойно рік тому, 
як його власна недуга серця 
ввійшла вже в майже крн-
тичну стадію, він піддався 
складній операції, під час 
якої йому вставлено три 
штучні вентилі серця. По-
чатково, після операції, яку 
перевели найкращі хірурги-
спеціялісти, д-р Хиляк за-
мітно почав приходити до 
здоров'я, хоча, бувши сам лі-
карем, не мав багато надії на 
можливість повного внду-
жання. Кілька місяців тому 
стан його здоров'я знову по-
гіршивсл, але в останніх 
тижнях знову почав поправ-
лятися, даючи нові надії йо-
го родині та його численним 
приятелям і пацієнтам, які з 
глибоким жалем та великим 
смутком прийняли ненадій-
ну вістку, що надщерблене 
серце „нашого Доктора", я-
кий за свос життя боровся з 
таким самим завзяттям і ге-
роїзмом, як за здоров'я і 
життя своїх пацієнтів, не ви-
держало змагу і перестало 
битись. 

Св. п. д-р Микола Хиляк 
народився у священичій ро-
дині о. Євгенія і Конставти-
нн із Снвуляків Хиляків в 
Добромилі, Перемиського 
повіту, де його батько тоді 
був парохом, — 23-го жовт-
ня 1908-го року. Медичні 
студії закінчив у Львові і 
там відкрив свою медичну 
практику. Під час війни пе-
рейшов до Дрогобича і там 

„Наш Доктор", 
св. п. д-р Микола Хиляк 

у місцевому шпиталі завіду-
вав положничнм відділом. 
Після війни з десятками ти-
сяч інших „переміщених 
осіб" опинився в таборі в Ре-
ґенсбурзі в Західній Німеч-
чині і там був таборовим лі-
карем. Переїхавши на по-
стійне поселення в Америці, 
склав приписані законом ме-
дичні іспити і вже в 1954-му 
році відкрив свою медичну 
практику в Джерзі Ситі та 
продовжував її аж до своєї 
операції в серпні минулого 
року, здобувши собі в цілій 
громаді найбільшу пошану і 
любов як лікар, громадянин 
і людина. Осиротив дружи-
яу Дарію з Кузівих, дочку 
Ліду і зятя д-ра Володимира 
Базарна та внуків Андрія і 
Юрія, брата інж. Теодозія з 
ріднею в Польщі, шваґрів 
д-ра Тугана Кузіва з дру-
жиною Елі та Ананія Кузі-
ва з дружиною Тересою, сва-
тів Наталію і мгра Івана Ба-
зарків та велику громаду 
своїх пацієнтів. Тлінні остан-
ки св.. п. д-ра Миколи Хиля-
ка перевезено до п6х6ронно-
го заведення Литвина і Лит-
вива в Ірвінгтоні, Н.Дж., та 
будуть поховані на Укра-
їнському Православному 
Цвинтарі в Бавнд Бруку, 
Н.Дж. Часу і подробиць по-
хоронних обрядів у цій хви-
лині ще не встановлено, во-
нн будуть подані в чергово-
му виданні „Свободи". 

Помер Іван Книш, довголітній друкар 
„Свободи" й опісля власник 

друкарні „Луна" 
В останній хвилині, як це 

число „Свободи" вже було 
готове до друку на пресі, на-
спіла вістка, що в лікарні в 
Порт Джервіс, Ню Иорк, по-
мер у вівторок, 15-го серпня, 
на 61-ому році життя св. п. 
Іван Книш, колишній довго-
лгітній працівник друкарні 
„Свободи" і від років влас-
ник друкарні „Луна" в Ню 
Порку. Св. п. Іван Книш на-
роднвея 23-го листопада 1910 
року у Львові, де й прожи-
вав аж до великого ісходу 
під час Другої світової вій-
нн, опинившись разом з де-
сятками тисяч інших укра-
їнців в таборі переміщених 
осіб в Західній Німеччині. 
Приїхавши до Америки, дов-
гі роки працював як друкар 
у „Свободі", бувши один З 
найкращих знавців друкар-
ського мистецтва. До біль-
ших його праць, виконаних в 
друкарні „Свободи", нале-
жить монументальна праця 
про київську Св. Софію. З 
часом придбав собі власну j з мужем Ярославом Kypo– 
друкарню „Луна" в Ню Пор-1 внцьким і дітьми та Дарію з 
ку. виконуючи в ній ЧИСЛЄН-1 мужем Володимиром Мен-
ні друкарські праці. Два мі- пінським. Тлінні останки Но-
сяці тому безнадійно захво- кінного будуть перевезені до 
рів і недуга закінчилась похоронного заведення Пет-
смертю. Осиротив дружину І ра Яреми в Ню Иорку. По-

Св. п. Іван Книш біля преси 
в друкарні „Свободи". 

Мнхайлину та три замужні 
дочки: Наталію з мужем Ва-
енлем Дума і дітьми, Ірину 

дробиці про чне і місце по-
хоронів будуть своєчасно 
проголошені. 

ЗНАХІДКА З БРОНЗОВОГО ВІКУ 
На Херсонщині археологи 

з АН УССР знайшли noxo– 
вання часів бронзового віку 
біля села Старосілля. Таку 
знахідку в Україні виявлено 
вперше, в розритому курга-
ні: дві кам'яні гробниці, при-
крашені складним різьбле-
ннм орнаментом і розписані 
чорною та червоною барва-
мн їх вік приблизно 5 ООО 

років. „Радянська Україна" 
з 8-го серпня подала: .Лосі 
вважалося, що найдавнішн-
ми поселенцями у тутешніх 
степах були скіфи", по-укра-
їнському треба „скити". Га-
зета не уточнила, якому на-
родові належить знахідка. 
Крім гробниць, знайдено й 
рештки двох дерев'яних ВІЗ-
ків із того ж часу. 
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Симпатії її інтерес 
У міждержавних відносинах не існує питання..чи даний 

режим, данин уряд подобається кому, чи не подобається, 
а тільки чи власний державний інтерес диктує прняте-
лювати чи ворогувати з тією другою державою, без уваги 
на ідеологію. Минулися ті часи, коли міжнародна конфі-
гурація сил складалася з а ідеологічним принципом, що 
диктував творити ідеологічно однозвучні бльокн. У кому-
ністнчному бльоці теж постали тріщини і крім двох кому-
ністичннх центрів Москви й Пекіну є ще незалежна від 
будь-котрого з тих центрів Югославія і напівнезалежна 
Румунія. Ніксон поїхав до Пекіну й Москви не тому. ЩО 
змінив свій антикомуністичний світогляд якого він не 
змінив — а тому, що змінена ситуація у світі так проднк-
тувала змінити відношення супроти тих комуністичних 
великодержав. І Совсти не перестали ненавидіти Америку 
й її устрій, коли рішили закупити в неї збіжися на близько 
один більйон доларів. 

Ліберальна частина американського суспільства різ-
ко критикує сучасний режим у Греції, який постав з вш-
ськового перевороту в квітні 1967 року. Очевидно, було б 
краще, якби у Греції панував монархічно-констнтуціиннн 
режим із виборним парлямектом і коли б відносини у Гре-
ції не примушували також багатьох не-комуністичннх ді-
ячів перебувати на еміграції, в опозиції до режиму. Ллє 
державний інтерес Америки диктує їй співпрацювати та-
кож з оцим теперішнім не ду^ке милим грецьким режимом. 
Американський коментатор Ернест Кюнео слушно етвер-
джус, що ,.за 2.500 років своєї історії греки мали вже різні 
роди урядів, але їхня географія не змінилася". Америка 
потребує доступу до грецьких портів у східній частині 
Середземного моря, я к забезпеки для своєї Шостої фльо-
ти, що береже середземноморський обшир, загрожении 
Совєтами. Без Греції, я к члеена Атлантійського Союзу 
(НАТО). були б загрожені не тільки Туреччина, але й 
Ізраїль. 

Тому названий публіцист різко критикує заяву демо-
кратичного кандидата на президента Д ж о р д ж а МекГовер-
на, який заповів, що коли він буде обраний, то негайно 
припинить всяку допомогу Греції тому, що в ній існує 
неприємний для Америки режим. Але ж цей ВИЯВ ІДЄОЛО-
гічно-політичної антипатії був би шкідливим актом для 
американського державного інтересу і найбільшу користь 
приніс би не американським ані грецьким демократам. 
а - Москві. 

Москва і її злочини 
У довгій черзі жорстоких злочинів, народовбивства. 

кривавих масакр та індивідуальних душогубств, здійсне-
них совєтськнм комуністичним режимом, записаний також 
і сталінський монстрпроцес над групою жидівських діячіл 
культури, що відбувся в липні 1952 року. 

Судили в цьому монстрпроцесі двадцять і п'ятьох ВИ-
датних совстських діячів культури, в більшості народже-
них і пов'язаних з Україною: поетів Переца Маркіша, Іци-
ка Фефера, Ленбу Квітка, голова департаменту відділу жн-
дівської культури при Українській Академії Наук у Кисні 
Іллю Співака, теоретика і провідника профспілкового ру-
ху в СССР Соломона Лозовського та інших. Відбувся суд 
над ними в днях 11-18 липня 1952 р. за закритими дверми. 
Обвинувачено їх не тільки як агентів , ,націонал-буржуаз-
ного сіонізму н американського імперіалізму' , але й у змо-
ві відірвати... Крим від Совстського Союзу. У внеліді май-
же чотирилітніх знущань і катувань у в 'язницях НКВД 
всі підсудні ...призналися до вини" і всі, крім однієї жінки 
— видатної совстської ученої Лени Штерн - - були засуд-
жені до кари смертн. Екзекуція була виконана вночі 12 
серпня 1952 р. в тюремних підвалах НКВД. Названим про-
цесом закінчилася перша фаза започаткованого Сталіним 
винищування жидівських діячів культури, в результаті 
якої - за підрахунком жидівських дослідників - протя-
гом чотирьох років до кінця 1952 року арештовано 431 жи-
дівського інтелектуаліста, в тому числі 217 письменників 
і поетів, 108 акторів, 87 мистців і 19 музик, більшість яких 
загинула в совстських концтаборах. 

Ніякого повідомлення про суд і екзекуції в совєтській 
пресі не подано. ЦК компартії і НКВД огорнули цілу enpa– 
ву суворою таємницею. Щобільше, в жовтні 1955 року на 
форумі Об'єднаних Націй представники СССР заперечили 
всі поширювані нібито з метою наклепу на СССР ,.вістки" 
про знищення тих діячів культури, так само як протягом 
довгих десятиріч заперечували здійснений ними злочин 
— вимордування кількох тисяч польських старшин у Ка-
тнні. 

Подібного винищення діячів культури зазнав і укра-
їнський народ в 1930-их і 1940-их роках. На жаль , українці 
ще й досі не мають удокументованого і повного реєстру 
жертв московського терору, що на багато соток, а то й ти-
сяч перевищив списки знищених Москвою жидівських ді-
ячів культури. 

Молодий робітник, 
ЩО не дчс CJlUTU 

комуністигним володарям 

мально 46 годин на тиждень, 
плюс кілька годин наднор-
мово, робітник з середньою 
кваліфікацією в Гданську 

Широкий огляд і підсум- заробляє приблизно 150 до-
лярів на місяць .— на 50 до-
і.ірів більше, я к його КОЛЄ-

ки повстання робітників у 
Польщі п грудні 1970 року 
подав у серпневому миси га з такою ж кваліфікацією 
„Рідерс Дайджесту" Джеймс в центральній Польщі. Він 

j Отвотер. живий свідок тих мас безплатну медичну опі-
подій, які спричинили зміну ку і довші, як його колега в 
у р я д у І 'нОЛПШіеНН:і ЖИТТЬО" 
вого стандарту населення ті-
сі країни. 

нейтральній Польщі, вака-
ції. n q r o дружина, що також 
працює, приносить додому 

Пересічного учасника цьо- щомісяця 70 доларів. 
За польськими стандарта-

ми цей робітник живе добре. 
Джеймс Огвотер представ- Але більше я к полрвнра йо-

го повстання, яке ВИКЛігка-
;іо переполох у Москві. 

ЛЯЄ так : мас він трохи oi.n.– 
ше, як 20 років, отже наро-
джендй уже під комуністич-
пнм режимом, мас певну 

го і ного дружини платні 
йде на харчі — картоплю, 
капусту, огірки, хліб І неви-
сокої я пости ковбасу. Най-

кваліфікацію, одруженні! і с менший люксус для них не-
їатьком одного або двох ма- доступний. Чоловічий кос-
:іих дітей. Як усі батьки, він тюм коштує 100 дол., телеві-
хоче мати для утримання зор 300 дол. і найдешев-
L-Boci" родини відповідну ше авто 3.000 дол., прибу-
илатню і можливість забез- гок робітника та його дру-
лечувати себе н родину від-; жини за рік. Живучи в 
ПОВІДНИМИ харчами та одя-: Гданську, вони знають, як 
POM. j зростає життьовий стандарт 

Всього цього в тоталітарній і на Заході: кожного літа ДОб-
іержаві цей пересічний мо- і ре одягнені шведські родини 
ЮДНи робітник не мас. І 

внаслідок цього він подраз-
проводять ферії на балтій-
ському узбережжі, розкида-

:нвни, нетерплячий і глнбо- j даючись грішми на курор-
KQ цинічний, коли заходить ' тах поблизу Гданську. 
мова про уряд, який обіцяє 
лому багато, але своїх обі-
дянок не додержує. 

Такий пересічний молодий 
юбітник зганяє тепер сон з 
)чей комуністичних волода-
)ів на території, що простяг-

Цей робітник і його дру-
жина знають, що так звані 
„робітничі ради" в Гданську 
- безсилі. Партійні керів-

ники просто відмахуються 
рукою від оскаржень та вн-
мог робітників. Професійні 

іулася від Москви до Софії і спілки також лише відгалу-
і від Букар?шту до Східньо- ( ження уряду. 
го Берліну, бо є він загро- і 
юю для їх соціяльно-полі- і Кардинальна помилка 
гнчної системи. Він, цей ро- і варшавського уряду 
,итник, коли бунтусться, то 
юбить злу карикатуру з y– J Обурення серед робітників 
іяду, ЯКИЙ заявляє, що діс ' зростало. І тоді варшавський 
: імені робітничої клясн. І уряд допустився карднналь-

Згідно з офіційними даии- j ної помилки, 
ми під час грудневого пов- : Незадовго перед Різдвом 
т а н н я 15 осіб загинуло і і 1970 року з Варшави nporo– 
1165 було поранено. Але за- і лошено загальне підвищен-
чідні журналісти, які були Іня цін на харчові продукти. 
:ого СВІДКаМИ, твердять, що 

число жертв було далеко 
більшим. Це протнкомуніс-
гичне повстання дало нсза-
бутшо лекцію урядам країн 
' 'хідньої Европн : ні в якому 
мазі не ігнорувати вимог 
своїх власних робітників. 

Життьовий стандарт 
польського робітника 

Польща, пише Джеймс 
Отвотер, буквально живе 
лід жерлами совстських гар-
мат. Дві совстські дивізії 
стоять у тііі країні. її східні 
території межують з СССР, 
а західні з Східньою Німеч-
чиною, де стаціонус 200.000 
російського війська. Совсти 
найжорстокіше здушили по-
встання в Східній Німеччині 
у 1953 році, на Угорщині в 
1956 році і в Чехо-Словаччн-
ні у 1968 році. Найкращим 
показником ненавистн поля-
ків ДО накиненої їм системи 
був факт, "'.о вовн повстали 
пе зважаючи на ці иреце-
денти. 

Повстання вибухнули у 
портових містах над Балтій-
ським морем, де ненависть 
до режиму постійно нароста-
ла. Робітники в Гданську 
колись Данцігу перші го-
тові були ДО революційного 
виступу. Працюючи нор-

яке обнизило польський 
життьовий стандарт на 10-
15 відсотків. А до того ж 
платні від часу того nporo– 
лошення мали виплачувати-
ся на основі нової ,,інтенсив-
ної" піюграми — надзвичай-
но скомплікованої системи, 
яка здавалася робітникам і 
службовцям схемою заморо-
ження або й обниження їх-
ніх платень. 

Ці декрети віддзеркалю-
валн спосіб думання і мето-
ди Владислава Гомулки, 65-
річного автократичного ліде-
ра країни, який реалізував 
комуністичну доктрину пом-
пування грошей в розвиток 
важкої індустрії коштом 
сповільнювання росту жнт-
тьового стандарту. 

Різдво в католицькій 
Польщі означає триденне 
святкування. І тому для ро-
бітників нові закони видали-
ся глибокою образою, яка 
вдарила по традиціях роднн-
ного життя. 

Гданськ поле битви 

Повстання почалося enpo– 
квола вранці у понеділок 14 
грудня. В своїх металевих 
шоломах коло 1.000 людей 
вийшли з доків ім. Леніна і 
зібралися перед головною 
кватнрою партії, нарікаючи 

В. Ткач 

ЩЕ ПРО РЕДУКЦІЮ ВІЙСЬКА 
В ЕВРОПІ 

Почнемо з іншої, хоч і не 
менш важливої теми, яка, 
проте, на перший погляд, ні-
би не пов'язана з наголовком 
цієї статті. До шефа комуніс-
тнчної партії СССР Врежнс-
ва з ' їхалися в Крим — нес-
подівано д л я західніх спосте-
рігачів — 31-го липня лідери 
комуністичних партій т. зв. 
соціалістичних країн, включ-
но з Монголією і Румунією 
( в останній зустрічі такого 
характеру провідник румун-
ських комуністів, Чаушеску, 
участи не брав) . 

Немає нічого дивного, що 
саме під цю пору Москва 
вважала за необхідне скли-
катн таку конференцію, щоб 
обговорити актуальні питан-
ня і дати інструкції своїм 
„союзникам" (читай: васа-
л я м ) . Бо саме в останньому 
часі відбулися деякі події, я-
кі непокоять Кремль і вима-
гають від нього великої ува-
жности. Ці події такі : загост-
рення відносин поміж Моск-
вою і Єгиптом; як до цього 
часу, невдала офензнва пів-
нічно - в'єтнамських військ; 
подорож опозиційного НІМЄ-
цького політика Шредера до 
червоного Китаю і можли-
вості нав 'язання дипломати-
чяих зносин поміж Пекіном 
і Бонном, а, може, ще в біль-
шій мірі зростаючі шанси пе-
ремоги неприхильної до про-
совєтського курсу політики 
Брандта опозиції у виборах 
до західньонімецького пар-
ляменту цієї осени; можлн-
вості нормалізації відносин 
поміж Пекіном і Токіо: подо-
рож нового японського пре-
м'сра Танакі до червоного 
Китаю мас відбутися незаба-
ром. 

Все це безумовно вимага-
ло наради, так би мовити, ге-
нерального штабу комукісти-1 
чкого бльоку і заплянування 
„маршруту" на найближчий) 
час. 

Як виглядає із скупих офі- і 
ційних повідомлень про зуст-
річ у Криму, а ще в більшій і 
мірі з коментаторів совєтсь-1 
кої преси, в центрі уваги бу-
ла й далі бажана Москві ев- : 
ропейська конференція без- ' 
пеки, а в зв 'язку з цією! 
справою такі питання, як ! 
прийняття „обох німецьких! 
держав" до ОН (тобто між- j 
народне визнання комуніс- j 
тичної Німеччини) і взагалі j 
редукція військ в Европі. В і 
совстських коментарях під- j 
креслюсться „оздоровлення І 
ситуації в Европі" і запевню- j 
сться, зокрема, що після до- j 
говорів Бонну з Москвою і 
Варшавою СССР бажає не ' 

на гомулківські „реформи". 
Коли ніхто з високих пар-
тійних урядовців до них не 
вийшов, розчарування робіт-
ників перейшло в насильст-
во. Кидаючи каміння, ці лю-
ди атакували головну ква-
тиру партії. Міліція, яка не-
ганно з 'явилася на місці, по-
чала відганяти їх геть, і во- І 
нн, відступаючи, вибивали і 
вітрини в крамницях і під-! 
палювали автобуси. Зібрав-
шися в доках, робітники npo– J 
тягом ночі різали сталеві! 
плити, виготовляючи бойові j 
палиці-штаби. 

(Закінчення буде) 

тільки нормальних, але й 
приязних відносин з Німець-
кою Федеральною Республі-
кою. 

В „Известиях" головний 
редактор Толкунов писав на 
цю тему таке : „Ми хочемо 
йти з НФР рука в руку як у 
питаннях двобічної співпра-
ці, так і в питаннях великих 
європейських та міжнарод-
них проблем". При цьому 
Толкунов, одначе, поспішно 
додає, що при нинішніх вза-
смовідносинах сил в Европі 
і в світі для кожного мусить 
бути ясно, що Німецька Фе-
деральна Республіка мас пе-
ред собою плідне майбутнє 
лише при умові мирного 
співіснування з европейськи-
ми со ці ял істинними держава-
ми... 

З цих „мирних" заяв со-
вєтськнх комунікатів і преси 
виходить ясно, що Кремль і 
далі виступатиме в ролі „ян-
гола миру", бо... потребує те-
пер за всяку ціну „відпру-
ження" передусім на евро-
пейському континенті і, най-
ГОЛОВНІШЄ, п о т р е б у є ГОСПО-
дарської допомоги цілого за-
ХІДНЬОГО СВІТу. ДЛЯ ЗДІЙСНЄН-
ня такого відпруження (але 
так, щоб воно вийшло на ко-
ристь СССР) Москва далі 
наполягатиме на відбутті 
конференції безпеки, ПОГО-
джуватиметься на взаєм-
ну редукцію військ, якщо 
цього хтось на Заході бажає 
(як відомо, Франція не захо-
плена планами такої редук-
ції). Але — як, на думку со-
встських мудреців, мала б 
виглядати така редукція? 

У „Свободі" з 30-го червня 
1971 року (отже понад рік 
тому) в статті „Берлін і реду-
кція війська в Европі" автор 
цих рядків писав на цю тему 
таке : „Що означає взаємна 
редукція військ в Европі ? Це 
означає, що трохи зменшить-
ся число з одного боку, COBC-
тських дивізій у т. зв. сате-
літних країнах, а з другого 
— число американських ди-
візій в країнах Західньої Ев-
ропи. Далі будуть зменшені 
збройні сили в окремих кра-
їнах Західньої Европи, а та-
кож у сателітних країнах. 
Автор цих рядків не внзна-
сться на військових справах. 
Але цього непотрібно, щоб 
ствердити, що при нинішній 
техніці перекинути назад 
відтягнені дивізії далеко лег-
ше для СССР, який межує із 
Західньою Европою, ніж для 
ЗСА. Де ж тут рівновага 
сил?. 

На цю саму тему зовсім 
недавно, в числі з 20-го лип-
ня ц. p., західньонімецька га-
гета ,.Мюнхнер Меркур" пи-
сала іншими словами майже 
те саме: „Редукція за COBCT– 
ським бажанням не тільки 
збільшила силу Варшавсько-
го Пакту, але й вимагала б 
перенесення американських 
військових з'єднань на той 
бік Атлантійського океану в 
той час, як Москва відтягну-
ла б свої війська на які 600 
кілометрів". ,'.Такнм чином 
— пише далі цей часопис,— 
Москва мала б усе, чого хо-
че: Европейську Конферен-
цію Безпеки без редукції вій-
ська". 

Такі думки висловлює за-
хідньонімецька газета з при-
воду того, що Москва роз-

ІІЕБУДЕ1 
Д - Р А С . 

Д-р Степан Горак, серед-
нього віку професор історії, 
вже доволі добре відомий 
своєю широкою науково-
громадською працею серед 
емігрантів-інтелектуалів. За 
тверду національну поставу 
його не люблять в амери-
кансько - москвофільському 
науковому світі, який своєю 
заскорузлою славістикою за-
ливас ще й нині американ-
ські високі школи. Амери-
канські учні померлих уже 
професорів росіян-емігран-
тів з царської Росії твердять, 
що „знання Росії" набули 
вони з оригінального росін-
ського джерела, і вважають 
себе за наукову еліту серед 
„спеціалістів від Росії". їх 
шовінізм не менший від шо-
вінізму їхніх учителів. Тому 
переважна більшість кіль-
кох десятків професорів-ук-
раїнців, здебільша соціяль-
них наук, воліє не дразннти 
сильного противника заради 
своєї університетської кар'с-
рн і тримається пасивно. Де-
кілька у своїх наукових по-
глядах достосовуються до 
ще сильного і впливового 
гурту „спеціялістів від Ро-
сії", приймаючи їх ненауко-
ві, перестарілі погляди про 
середньовічну „Київську Ро-
сію" та про праросійську 
єдність Східньої Европн 
ранньо-історичннх часів. 

Треба мати справді силь-
ний характер та віру в ус-
піх наукової правди, щоб 
устоятись. Таким саме від 
кількох років проявив себе 
д-р Горак, на щастя, з пов-
ннм успіхом. Розуміючи, що 
успіх можливий тільки в 
співпраці з іншими етнічни-
ми групами, д-р Горак по-
трапив їх змобілізувати і за-
снувати наукову інкорпоро-
ьаму установу — Товариство 
для Етнічних Студій, яке 
вибрало його своїм головою. 

На осінньому Конгресі іс-
торнків ЗСА та Канади 
д-рові Горакові вдалося 
вставити в програму засі-
дання, присвячене проб-
лемі націоналізмів. Про ук-
раїнський націоналізм гово-
рив у своїй доповіді проф. 
Гуцуляк з Каліфорнії. Д л я 
пересічного громадянина, 
що поступає в житті обереж-
но з огляду на забезпечення 
своєї родини, такни відваж-
ннй виступ проти сильного 
противника видавався б ие-
розважним. Одначе, вияви-
лося, що й на терені амерн-
канських університетів npo– 
буджусться вже критицизм 
супроти домінування npopo– 
сійської орієнтації в історнч-
них та суспільних науках. 
Іиіціятор сиротнву д-р Сте-
пан Горак знайшов свос 
признання в спосіб найбіль-
ше переконливий у своєму 
Східньо-Іллинонському Уні-
верейтеті, де він уже сьомий 
рік викладає історію Схід-
ньої Европи. 

и осяг 
РАКА 

крила свої карти у питанні, 
як вона розуміє справу вза-
емної редукції військ. Річ у 
тому, що згідно з поглядами 
деяких західньоевропейсь-
кнх політичних кіл така ре-
дукція мала б бути не тільки 
„взаємною", але й ,,зрівно-
важеною". Тобто, щоб забез-
печнтнея від переваги сил 
Варшавського Пакту (в дійс-

(Закінгення на стор. 4-ій) 
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Пустий Вітер 

ЧУДЕРНАЦЬКИЙ СОН 
(Замість фейлетону) 

(1) 

Пане Редакторе! 
Я б хотів Вам представи-

тнея, але мос прізвище Вам 
нічого не скаже, бо мій тато 
курячий фармер. а я салі 
студент, вічний або заліз-
нігй, як каже мій тато, або 
в е ч і р н і й . Але я читав у 
„Свободі" статтю пані Ко-
ленської про Мартовича, що 
був сусідом мого діда, не-
біжчика. який мені оповідав 
дещо про нього, тому мені 
стаття пані Коленської дуже 
сподобалася. Але як я ту 
статтю читав, то мені тра-
пилася така пригода, шо як-
би я Вам розповів, то, Ви б 
з коня впали, а пані Колен-
ська написала б повість, а 
вона фанно пише. 

А то було так. що я нехо-
тячи задрімав, якч читав ос-
танню частину статті, але 

не від статті, борони Боже, 
а від того, що згадав своїм 
діда, який мені розказував 
смішні історії про Мартовн-
ча. І як я задрімав, то мені 
приснився сон. але такий 
сон, що я не витерпів і сів 
писати. Потому дав своєму 
татові прочитати, а він про-
читав та й каже: .,олрайт, 
посилай до „Свободи". Ллє 
я ще маю другого тата, що 
трохи розуміється на полі-
тиці і на мові, то він мені 
поправив мою писанину та й 
к а ж е : „Кинь до печі, тобі 
того ніхто не вадрукус", Я 
вже хотів то зробити, але 
шукав печі і не знайшов ні-
де в хагі, та й подумав собі: 
„Маю кидати це в піч. то 
хай краще пан редактор ки-
не в кошик у редакції. Але 
перед тим, як кине, то, мо-

же, таки прочитає, що мені 
приснилося. 

А мені снилося таке, як 
колись Шевченкові, що в сні 
літав. І я так летлі, але ку-
ди, то не знай;, бо то було 
вночі. А як уже розвидню-
валося, то а опустився над 
якимсь великим містом на 
величезний плоский дах. але 
такий великий, як спортова 
площа або легунськнй май 
дан. Як я звідти подивився 
вниз, то двадцятиповерхові 
доми виглядали як бакен від 
пива. Я потім довідався, що 
то буз дах кам'яниці УНСо-
юзу, що тепер будується і 
ма" бути місцем, де союзові 
організатори будуть nepera– 
НЯТИСЯ на конях, хто біль-
ше здобуде членів. І ще од-
но показувало, що то кам'я-
НИЦЯ УНСоюзу; на одному 
краю того даху 5ув ВЄЛИЧЄ-
зннй образ, що його видно 
на десяті, миль, а зблизька 
нічого не можна пізнати, do 
то був образ пана президен-
та УНСоюзу Лисогора. Нав-
коло його голови була 8ЄЛИ-
ка ясність, як на святих об-
разах, але то певно не від 
того, що пан Лисогір святий. 

І а від того, що він не носить 
І капелюха і обстрижений на 

нульку. 
F 5ік уже розвиднилося, ТО 
; я побачив на даху багато 

людей. Зразу я подумав, що 
то конвенція Союзу або Кон-
грес УККА і мене туди не 
пустять, бо я ще не запла-
тив податку на цей рік, але 
потому виявилося, що то 
щось інше. Люди собі ХОДИ-
.іи. балакали, покурювали, 
до очей один одному скака-
лн і щось викрикували. 

Потім я там побачив ба-
і-ато знайомих людей з ФІ-
лядельфії. Ню Иорку, Ню-
арку і навіть з Чикаго. В од-
нін групі побачив самих мо-
лодих. гейби студентів, і як 
я підійшов ближче, то поба-
ЧНВ МІЖ НИМИ ОДНОГО ВИСО-
кого. на два метри, з довгою 
чуприною, вусами і з була-
вою в руках. Я його зараз 
пізнав, бо я його знаю з Фі-
лядельфії, то був тусмівсь-
кий гетьман, усіх тусмівців-
революціонерів повелитель; 
(вибачте, ці слова дописав 
сюди мій другий тато) , 
Богдан із Кульчиць Кульчигі 
цькнн. А всі тусмівці, що бу-
ли з ним, мали в руках дов-

жезні списи, звернені В СТО-
рону якогось пана з люль-
кою в зубах. Я його теж піз-
нав, бо то був пан До5рянсь-
кий, голова УККА. В руках 
він тримав якусь в є л и ку 
книжку з образом св. Амбро-
зія чи Гервазія, того самого, 
що у мого тата на фармі вн-
сить на стіні. Тусмівці, вид-
но, хотіли пана Добрянсько-
го проколоти своїми списа-
ми, але мені було дивно, що 
він нічого не боявся. Я хотів 
щось запитатися, але якась 
онла понесла мене далі, а 
треба вам знати, що я не 
йшов з своєї власної волі, 
тільки якась нечиста сила 
мене пхала, як каже мій 
другий тато, що трохи на 
політиці розуміється. 

Пішов я далі і побачив 
іншу групу людей зі списа-
ми і з якимись таблицями, 
на яких були різні написи. 
Попереду йшов колишній 
голова УККА в Філядель-
фії, пай доктор-інженер-
професор Гнатюк, який трн-
мав у руках величезну ко-
верту, яку з одного боку ПІД-
тримував пан Ґ е н т л о , що 
продаж годинники, а з друго-
гого пан и Шекерик з гу-

цульськими вусами. Я був 
ц ікавт і , що вони в такій 
величезній коверті могли 
мати. Мій тато думає, що 

І то мусіли бути ЯКІСЬ ДЄКЛЯ-
і рації і прокламації, бо що 

іншого вони могли б мати, 
як не це. Я почав читати, 
що на тих таблицях було 
написане, але нагло всі лю-
дн почали дивитися в небо. 
Я теж глипнув та й побачив 
парашут, що спадав з неба, 
а на парашуті баламкався 
якийсь чоловік. 

Як парашут впав на дах, 
то я побіг туди подивитися і 
побачив, що з нього вимо-
тувався якийсь панок, що 
нагадував мені професора 
Шаяна, який мене вчив у 
таборовій школі, як я ще 
був хлопцем. Я запитав од-
ного чоловіка, що стояв ко-
ло мене, чи то справді про-
фесор ІІІаян. а він сказав, 
що то не професор Шаян , а 
старий слов'янський б о г 
Стрибог у подобі професо-
ра Шаяна , якого Перун 3U 
слав на землю ширити но-
ву-стару віру в Дажбога. 

Я собі тоді й пригадав, що 
Мартовнч написав був таке 
оповідання про Стрибога, я-

кин виконував людям усе, 
чого вони хотіли, і пані Ко-
ленська про це дуже гарно 
написала в „Свободі". І ще 
казав той чоловік, що Ша-
ян-Стрибог буде запнсува-
ти людей на нову віру, а 
кожному, хто запишеться, 
він внконап його найбільше 
бажання. „І добре буде, — 
казав він, —- що ми верне-
мося до старої віри наших 
предків, тоді не буде ні па-
тріярхальників. ні катедра-
льннків, ні кадильників, ані 
Нікодима, ані Касаролі, ані 
Фюрстенберґа, а буде тіль-
ки один Дажбог, його міні-
стер Перун, секретар Стри-
бог-Шаян і Лев Орлигора, 
бо він щось до того мас. 

Як я почув, що Стрибог 
буде виконувати все, чого 
хтось найбільше хоче, то я 
зараз пустився бігти до 
Стрибога. бо маю таке ба-
жання, що його ніхто не ви-
конас, тільки Стрибог, але 
поки добіг,то мене випередив І 
професор Романенчук з „Ки- і 
сва", і я вже мусів зачека- і 
ти, але був так близенько, і 
що все чув, що він говорив. 
А він казав, що прийме но-
ву віру, але вимагав такого, І 

Відомо, що вчительська ка-
р'сра в американських внсо-
ких школах починається 
від степеня асистента профе-
сора — титулу рівнозначяо-
го з європейського' доценту-
рою. По кількох роках задо-
вільної праці асистент-про-
фесор авансує до степеня 
асошісйт-професора, що є 
рівнозначним із степенем 
надзвичайного професора в 
Европі. По кільканадцятьох 
роках задовільної праці aco– 
шієйт-професор авансується 
до найвищого степеня ^ - до 
степеня повного професора. 

Приємно нам поділитися 
з громадянством радісною 
вісткою, що д-р Горак, який 
уже був асошіснт-професо-
ром, дістав недавно імену-
вання на повного професора 
історії Східньої Европн та 
Росії. Видно, що в Східньо-
Іллинойському Університеті 
вже віє новим, здоровим ВІТ-
ром. Д-р Горак не то що не 
був дискримінований, а ще 
н нагороджений з а свою ін-
телектуальну поставу. Ща-
стн йому. Боже, в його даль-
шій корисній праці! 

Кілька слів про походжен-
ня д-ра Горака: -

Народився він .1-920 р. у 
Львові в українській працю-
ючій родині, в перших ро-
ках польського володіння. 
Може видаватися дивним, 
що ходив до польської ГІМ-
назії, дармащо у 7Іьвові бу-
ло дві українські. Україн-
ська молодь у польських 
гімназіях це був наслідок 
польської виховної політики. 
Тому, що наука історії була 
для польської влади най-
більш дразливою справою, 
вона дбала, щоб поляки про-
фесорн навчали історії в ук-
раїнських гімназіях поль-
ською мовою. Натомість 
професорів, знаних історн-
ків, переносили вчити до 
польських гімназій. До та-
кнх перенесених належали 
д-р Іван Крігп'яКевнч та ав-
тор цих рядків. На україн-
ських працівників, залеж^ 
них від влади, роблено на-
тиск, щоб їхні енни вписува-
лися до польських гімназій. 
Мало це наслідки не завж-
дн бажані для влади, бо ук-
раїнські хлопці виюльськнх 
гімназіях, бачачи гарячий 
польський патріотизм своїх 
товаришів, ставали україн-
ськнми патріотамп. Такий 
досвід мав я з кількома гім-
назистамн-українцямн, яких 
прислано в науку до УП 
польської гімназії у Львові, 
де я перед самою війною 
вчителював. Згодом деякі з 
моїх учнів опинилися в 
УПА, деякі у Дивізії Галн-
чнна. у' 

В часі еміграції д-р Горак 
опинився в Ерлянгені, де 
студіював історію в німець-
кому університеті й де ЗДО-
був степінь доктора філосо-
фії. Після того два роки сту-
діював у німецькому універ-
ситеті в Бонні. Це мало доб-
рі наслідки, бо німецькі yui– 
верентетн традиційно звер-
тають увагу на вивчення іс-
торнчної методи, отже на 
підготову до самостійної на-
укової праці. , 

До Америки приїхав д-р 
Горак доволі пізно, Ь 1952 р. 
Тут після кількох років біб-
ліотечної праці став внкла-
дати в американських ym^ 
верентетах, останнім часом 
у Східньо-Іллннойському У-
ніверситеті. Ми можемо тіль-
ки радіти, що український 
вчений з твердим на(ціональ-
ннм хребтом дістав прігзнан-
ня та постійну забезпеку для 
своєї праці на найвищому 
академічному степені повио-
го професора історії, 

Проф. Микола Чубатий 

що мені аж ніяково стало. 
„Стрибоже, сказав він, -
я прийму твою віру; але від-
берн всі гроші від цечнталь-
HHKJB і принеси мені, а я бу-
ду мати за що видаратн „А-
збуковник" і „Рідну Книгу", 
про яку люди кажуть, що 
вона дуже потрібна, але 
мало-хто її передплачує. Во-
на має трьох видавців, але 
не маи жертводавців, а не-
читальники мають' гроші 
але ні книжок, ані^ журна-
лу не купують". А потім 
ще просив, аби вс(м його 
боржникам, що не і платять 
своїх боргів за книжки, у 
барі доливали гарячої cip– 
ки до пива чи до ,^крішчин 
брадерс". може їх оірка за-
пече, коли їх не печ)уть бор-
ги за „Київ" і за . „Рідну 
Книгу". ' 

(Закінчення буде) 



Архітвкт проф. Радослав ЙЧук був гостем 
університету Льойолк 

У рямцях літньої сесії се-
местральннх курсів Депар-
тамеату Мистецтва та Куль-
тури Льойольського універ-
ситету в Лос Анджелесі, 
відбувся науковий доклад ві-
домого канадійського apxi– 
текта-науковця українсько-
го роду, проф. Радослава 
Жука, викладача архітекту-
ри. в МекГільському універ-
ситеті, Проф. Жук займає 
чільне місце серед архітектів 
Канади та ЗСА, свосю ори-
гінальністю проектування та 
композиції в модерному бу-
дівництві, та — широко ві-
домий як архітект-науко-
вець сучасного, релігійного, 
архітектурного мистецтва, в 
цьому українського модерно-
го церковного проектування. 
За словами проф. Жука його 
церковна архітектура "с на-
маганням творити нові apxi– 
тектурні задуми, які б пов'я-
зувалн українську церковну 
традицію з модерними еле-
ментами стилю . . .” Серед 
багатьох праць проектів 
проф. Жука с деякі, що по-
ставили українського apxi– 
текта в ряди найкращих ар-
хітектів-модерністів: Проект 
..Дитячого Світу" на світовій 
виставці Експо-67 в Монтре-
алі, проект зимового олім-
пійського стадіону в Аль-
берті. проект конструкції а-
мериканської амбасадн в 
Лондоні, проект ,,Ми і світ" 
на мистецькій ґалерії в На-
яґра Фоллс, проект площі 
та п'едесталю с л а в н о г о 
Шевченківського пам'ятни-
ка у Вашингтоні та багато 
інших. Церковця св. Евха-
ристії в Торонті, Вінніпезь-
ка 'Катедра, церква св. Ми-
хаїла в Тнндалі — це пер-
лини серед українських ар-
хітектурних творів сучасно-
го будівельного мистецтва 
проекту проф. Р. Жука. 

Науковий доклад на тему: 
,,Архітектура - експресивні і 

формативні елементи в куль-
турі" відбувся за старанням 
Орисі Жмуркевич, члена 
факультету Мистецтва та 
Культури Льойольського у-
ніверситету Л. А, 

Проф. Р. Жук вирізнив 
два головні фактори, які 
впливають на формування 
архітектурного м и стецтва. 
Один, це соціяльно-еконо-
мічні властивості нашого 
щоденного життя: клімат, 
топографія, структурні вла-
стивості ґрунту, ф л ь ора, 
стан і спосіб життя населен-
ня, нові поселення, модер-
ні засоби комунікації виро-
бництво будівельного мате-
ріялу, вимоги модерної ур-
банізації і т. д., як теж еле-
менти і аспекти культури та 
цивілізації, які знаходять 
свій типічний вислів у суча-
сній архітектурі. Другий фа-
ктор — це ідея і творчий 
дух людини чи групи; во-
ни у своїй передбачливості 
піддають нові думки нових 
форм нашого життя, вжнва-
ють нових матеріялів та 
створюють нові естетичні 
форми. Ці люди, —це ПІОНЄ-
ри-архітекти, пляновики, бу-
дівннчі. мистці, які в модер 

і йому будівництві формують 
; нове довкілля, нову культу-

і РУ-
У першій частині лекції 

Ідокладач подав перегляд 
найновіших течій та ідей в 
сучасному а р хітектурному 
світі та зразки цікавих apxi– 
тектурннх творів Европи, 
Канади та ЗСА, на прозір-
ках. 

Другу частину докладу 
присвячено у к р а ї нському 
церковному б у д ів н н цтву. 
При цьому показано на сві-
тлинах зразки архітектур, 
церковних творів, виконаних 
за проектами проф. Р. Жука. 
Докладач описав та виріз-
ннв головні елементи архіте-

Символічна горстка ріД-
ної землі на могилу Федора 
Грінченка, хорунжого 5-го 
Гайдамацького кошового о-
тамана Костя Гордієнка кін-
ного полку, що за часів У-
НР був у ' складі Окремої 
Кінної Дивізії. 

Народився і студіював Фе-
дір Грінченко в місті Кон-
стаятинограді на Полтавщи-
ні. За часів Центральної Ра-
ди цей полк уже оформле-
ннй прибув під командою 
Генерального Штабу полк. 
Петрова з Двінського фрон-
ту. 

Під час Центральної Ради 
Г о р д і с н ківський полк у 
у складі відділу з Запо-
різькнх частин та гармат-
них з'єднань, під командою 
полк. Болбочана, дістав на-
каз зайняти Крим. Наказ 
був виконаний блискавично. 
Але німці примусили Болбо-
чана залишити Крим. Однак 
гордіенківців німці не знаЙ-
шлп, бо вони були вже вго-
рах. їх розшукали німецькі 
літаки і скинули наказ про 
залишення Криму. Федір 
Грінченко був у 2-ій сотні 
сотн. Тісаревського. 

Гордіенківці зупинилися в 

Символічна горетка 
O J 

THE 4th 
CARPATHO-RUSSlAUr 

FOLK FESTIVAL 
sponsored by 

LEMKO ASSOC1AT10N 
at Lemko Resort. Monroe, N.Y. 

August 19 and 20,1972 
Appearing will be 8 well known groups of singers and 
dancers: 

a BER1ZKA — Ukrainian chorus from New York City 
m LEMKO DANCERS - from Cleveland, Ohio 
a P E N N S Y L V A N I A B A L A L A I K A ORCII . A C H O R U S 

— from Wilkes Hurre, Pa. 
a RUSS1AN CHOlR — from Ansonia, Conn, 
a GL1NKA DANCERS SI CHORUS - from Garfield, 

NJ. 
a BALALADLA. ORCH. - from Spring Yalley, N.Y. 
a MATUSZ — Polish dancers from New York City 
a LYMBURA - Slovak dancers from New York City 

A; Brooklyn 
a PLUS — Music for dancing will be provided by S 

bands. 
The Festival Committee is inviting all to come to see 

and hear beautiful folklore - singing, dancing A playing 
in our amphetheater at Lemko Resort, Monroe, N.Y. 

Unusually large groups of singers and dancers will be 
performing. For example, the Pennsylvania Balalaika Orch. 
consists of 60 members. 

Donation: J3.00 per day — 55.00 for both days. 

THE FESTIVAL COMMITTEE i; 

ктурних властивостей укра-
ЇНСЬКИХ ЦерКОВ, ЯКІ СТНЛІСТИ-
чно виконано за модерними 
зразками сучасних архітек-
турних вимог, та все ж та-
ки задержали свій основний, 
традиційний візантійсько-у-
країнський принцип, та свс-
ерідність українського релі-
гінно-церковного духа. 

Опісля відбулася дискусія. 
Американські слухачі мали 
нагоду познайомитися з ук-
раїнськнм архітектурним мн-
стецтвом. Увечорі, в домі д-р 
Стефн Жмуркевич відбулося 
прийняття у честь гостя і 
близькі приятелі мали мож-
лнвість у товариській гутір-
ці з проф. Жуком поруши-
тн багато цікавих справ ук-
раїнського громадського та 
культурно-мистецького ЖИТ-
тя у діяспорі. 

Д-р Олег Сішлпк 

7-МА СЕСІЯ УНРАДИ ВІД-
БУДЕТЬСЯ У ГРУДНІ Ц.Р. 

Мюнхен. — „Мета" за cep– 
пень 1972 принесла таку ві-
с тку: „Президія Української 
Національної Ради на caoc– 
му засіданні 22 липня ц. р. 
в присутності президента У-
НР в екзилі і Виконавчого 
Органу ствердила, що в мі-
сяці серпні ц. р. Сьома сесія 
через різні перешкоди, а го-
ловно з уваги на спізнення 
виборів від Громадського се-
ктора в ЗСА, відбутися не 
може. Постановлено відбути 
сесію в половині грудня ц. р. 
Цей реченець с остаточний 
і мусить бути конче дотри-
маний. Крім того, засідання 
Президії УНРари розгляну-
ло ще низку важливих справ 
у зв'язку з підготовок) до 
сесії". 

Окружний Комітет Відділю УН Союзу Великого Ню Йорку 

в л а ш т о в у є 

в НЕДІЛЮ, 20-го СЕРПНЯ 1972 р. 

ПРОГУЛЬКУ НА СОЮЗІВКУ 
з такою програмою; 

11 :00 год . : С Л У Ж Б А Б О Ж А в л іску к о л о каплиці „Союзівки" 
1 :ЗО год . : С П І Л Ь Н И Й О Б І Д у великій вдальні Союзівки 
3 :00 год . : К О Н Ц Е Р Т у великій, х о л о д ж е н і й залі „Веселки", в якому 

візьме участь танцювальний і співочий ансамбль молоді 
„Союзівки" 

4:30 год . : П Р О Г У Л Ь Н А Д О В О Д О П А Д У й КУПІЛЬ, оглядини Сою-
зівки і п гірської околиці, виграші цінних нагород д л я мо-
лоді. 

Ви?зд автобусами: 
Год. 7:00 ранку з-під Ота рої церкви. 37-09 - 31-а Бвию, АСТОРТЯ, Н.И. 
Год. 7:30 ранку: з-під Українського Нар. Дому, 140 2-га Ввито, НЮ ИОРК, Н.И. 

В И Ї З Д зі С О Ю З І В К И : год. 7:00 вечором.. 
КОШТ ПРОГУЛЬКИ РАЗОМ З ОБІДОМ 58.50 від дорослих і 55.00 від дітей. 

Зголошення до участи в прогульні: 
В -Т-ві „ДНІСТЕР", Ню Иорк, 119 Епніо „А", у пп. д-ра В. Еншнваного й Івана 
Пригоди, телефон: GRamercy7-l054 (год. 5:30 до 8^00 вечером) і в канцелярії 
адв. Івана Флиса, 98 Друга Ванто, Нто Иорк, телефон: AL 4-2260 (до год. 6-ої 
вечером). До зголошекня треба залучити чек чи вплатнти готівку на кошти про-
гульки. Зголошеяшя до 10-го серпня! 

У К Р А Ї Н Ц І В Е Л И К О Г О Н Ю И О Р К У ! С к о р о т а й т е з виїмкової нагоди, 
щ о б за невеличку оплату відвідати чарівну Союзівку й провести бо-
д а й одну н е д і л ю серед природи, здалеку від гарячі , бруду і гамору 
великого міста. 

шли і галицькі Січові Crpi– 
льці під командою Василя 
^Вишиваного, який захопнв-
ся гордіенкіацямн. А їх було 
більше як тисяча в чорних 
папахах з жовтшш щдика-
ми та в бурках. У складі 
полку був у той час і Ного 
Блаженство Внсокопреосвя-
ЩенННЙ МИТРОПОЛИТ MCTHC– 
лав. , 

В зимі 1919 р. обновлений 
полк, але уже в меншому 
складі, залишив Х а р к і в . 
Полком командував полк. 
Птушко. 

Після переходу через Ру-
мунію перейшов до гордіен-
ківців і я. Починалася по-
шесть тифу, захорів І я, але 
полк пішов на партизанку. 

У липні 1920 р. Гордісн-
ківський полк під назвою 2-
го кінного 3 а п о різького 
полку був прнеднаннй до 0 -
кремої Кінної Дивізії. 

Федорові Грінченкові під 
час наступу на большецнків 
прийшлося з його полком 
перепливати через ріку Дні-
стер на конях, і гнати воро-
га через Монастирисько та 
Трембовлю. При тому була 
вщент розбита 12-та боль-
шеввцька дивізія, a S коман-
днр Стойкін здався до поло-
ну. 

На початку жовтня 1919 р. 
ОКД на конях атакувала 
З 000 больщевиків в окопах 
і здобули місто Бар. 

Дорога до Дніпра була 
вільною, але поляки уклали 
з Москвою перемир'я і ми 
хорунжим Грінчеяком ОПН-
нилнея в польському таборі 
Вадовицях. Після того я з 
ним довший час перепису-
вався. Разом були у Вайма-
рі. в Німеччині, а потім опи-
ннлися в Америці. Він став 
відомим малярем. Я маю fio– 
го картину „Гордіенківці на 
розвідці". 

Підійшов до мене 80-ніі 
рік. Серце почало нагаду-
вати про себе. Прочитавши 

Перша виставна Українського Інституту 
Модерного Мистецтва 

Культури проявляють свій 
внутрішній характер і внут-
рінні ціннощі шляхом свого 
мистецького вияву. Наше мн-
стецтво проявляло наші по-
чування до Бога, наші пог-
ляди на світ і людину, місте-
рію життя і сперти, природу 
і оточення. Ми радо вжявае-
мося в почуття мнетця і спо-
стерігасмо життя його очя-
ма, зокрема, коли йдеться 
про явища та ідеї, нам рідні 
чи дорогі. Більшість з-noce– 
ред нас, однак, сприймає з 
деякою дозою підозра проя-
вів мистецтва, які говорять 
до нас про чужі нам мнсте-
цькі і життьові вартості. Во-
ни говорять до нас мовою 
яку називаємо „модерним" 
мистецтвом. 

Насправді ж модерне мис-
тецтво не с вже модерним. 
Вже добігає сімдесят років, 
відколи Пікассо, Кадінськнй 
та Архипеяко показали свої 
перші кубістичні твори, які 
так змінили наші поняття зо-
рових відчуттів саме в тому, 
що мистецтво не с відбиткою, 
чи репродукцією явища чи 
дійсностн, але їх інтерпрета-
ціею, і це надас мистецтву 
його універсальних якостей. 

Якщо мистці говорять до 
нас дещо нам незрозумілою 

в „Свободі" про смерть Дру-
га, на жаль не міг бути на 
його похороні. Але свою від-
сутність хочу в и п о в нити 
символічною грудкою землі. 

Ф є д ір Грінченко аж до 
своєї смерти вірив у перемо-
му правди. Він все життя 
присвятив для здобуття волі 
Україні. Нехай же пам'ять 
про нього живе вічно, не-
хай земля нової батьківщини 
буде йому легкою. 

І. Калиновим 

Нема то як на Союзівці! 
^ Оее лі 

Українського 
Народного 

Союзу 
в Кетокнльських порах 

б іля міста 
К Е Р Г О Н К С О Н , Н. И. 

П'ятниці!, 18-го серпня 1972 року 

ЗАБАВА 
грав аркестра Союзівки п ід кер. В . Д о б у щ а к а 

Субота, 19-го серпня 1972 року 
год . 8 :80 вечора: 

В М И С Т Е Ц Ь К І Й Ч А С Т И Н І : 

Вокально - Музично - Танцювальні 
Ансамблі Союзівки 
під кер. а Д О Б У Щ А К А і О К С А Н И БОРБИЧ 
Виконавцями програми будуть працівинкн 
Союзівки. 

Конферанс іє : В О Л О Д И М И Р Г Е Н Т И Ш , 
Д Л Я ДВГ,ДИІС, в англійській мові 

П і с л я мистецької програми. 

ЗАБАВА з Т А Н Ц Я М И 

Г звуках Оркестри „ А М О Р " 
кер. М. Р О І М А Н Е Н К А 

Н Е Д І Л Я , 20 С Е Р П Н Я , 3-тя год. по пол. - Спе-
ціяльна мистецька програма д л я Гостей та 
Учасшпав П р о г у л ь к и Союзового Д н я Ок-
руікного Комітету У Н С о ю з у — Н ю Иорк. 

Мовою, а вірю, що українці 
мають спадщинами дар ecre– 
тнчнош зрозуміння та відчу-
ття і в внетачально інтеліґе-
нтні сприймати ці засоби. 
Сантнмент мусить постулн-
тнед перед людським почут-
тям та інтелектом. Ми муси-
мо глядіти на мистецтво, як 
українці, які є одночасно ча-
стнною всього людства. Світ 
визнає наше мистецтво тіль-
ки тоді, коли воно порівня-
еться із суворими стандарта-
ми світових мистецьких вар-
тоетей, і до того ми повинні 
змагати. 

Українські мистці, які у 
своїх ділянках мистецтва 
вживають мистецьких вия-
вів, нам незрозумілих, зуст-
річаються в підозрою збоку 
українців, які їх підтрнму-
ють мало, а то й цілком ні. 
Виглядає, що тільки мистці, 
які працюють в реалістично-
му стилі Київської школи, 
вважаються добрими укра-
Інськями мнетцями. 

Модерне мистецтво знай-
шло собі місце і пережило в 
міжнародній площині тому, 
що його пропонентн або зна-
ходвть собі відповідних ОПІ-
кутїів (патронів), або мистці 
самі єднались у мистецькі 
групи для взаємної підтрим-
ки. Також і група украшсь-
ких модерних мистців, з я-
кнх більшість заякорена в 
українській культурі (дехто 
з молодших вже із впливами 
набутого в Америці знання), 
створила свій мистець к и й 
центр у формі Українського 
Інституту Модерного Мисте-
цтва в Чикаго, Ілл. Свою ор-
ганізаційну діяльність поча-
ли вони 28 квітня 1972 р. 
тижнем мистецького показу 
і творчости в малярстві, ску-
льптурі, літературі і танку, 
в приміщенні Галері! Левів, 
при 2353 Захід Чикаго евеню. 
Це була виставка і показ, що 
відбивали дещо із наших 
спадщинннх напДональ н л х 
ціх: замилування в кольо-
рах, в ритмі, індивідуальність 
вислову. Досвідчені сеньйо-
ри, як Константан Мілонадіс, 
Михайло Урбан, Юрій Соло-
вій, Аркадія Оленська - Пет-
ришин і Адріянна Лисак, по-
казали відому вже індивіду-
альність задуму, позитивного 
творення і експресивного ко-
нтролю засобів. Нові, молоді 
мистці, все жінки: Леся Бор-
няк,Іванна Іванчук, Ірма O– 
садца виявили вже теж яс-
ність мистецького вислову, 
багатий кольорит, знання те-
хніки в концепції сучасного 
інтерпретування так самого 
змісту як і його символізму. 
Хоч все ще подекуди непевні 
себе самих та, може, ще під 
впливом більше свого ВНШ-
колу, як власних внутрішніх 
переконань, вони все таки с 
вже сьогодні компетентними, 
молодими мнетцями. Талант 
потребує досвіду та свого вн-
яву. Я вірю, що Інститут 
дасть їм до цього достатню 
поле і час. На виставці не 
було модної тепер „прірви 
між поколіннями", там була 
зате прірва у якості, і так 

ПОВИННО буТИ, ЯКЩО МИСТЄ-
цька зрілість мас щось зна-
чнтн. 

З вісьмома тільки мистця-
ми це був скромний початок, 
але відважний, повний надій 
і варт підтримки. Без підтрн-
мки мистецтво не може про-
цвітатн. 

Микола Брнцькнй 

ДЛЯ ТИХ, ЩО ЩУТЬ 
НА ЮМПЗУСТИЧ! 

Подаю до відома всім учасиикам-католикам ЮвілейноГ 
Міжкрайової Пластової Зустрічі, що Богослуження будуть: 

В суботу 19-го на Спаса в год. 10-ій рано Служба Божа. 
По Службі Божій традиційне благословення овочів. 

Внеділю 20-го серпня в год. 8-ій рано (читана) Служ-
ба Божа для тих, що пополудні будуть зайняті при адмініс-
трації оселі. 

Архиєрейська Служба Божа в год. 5-ій по пол. Cnŷ – 
жить Внеокопреосв. Кир Иосиф Шмондюк в сослуженні 
священиків пластунів сеніорів і запрошених священиків 
приятелів Пласту. 

Всі ми повинні приступити до Св. Причастя. Подяку-
вати Всевишньому за бо літ праці нашого Пласту для до-
бра нашого і Українського Народу. 

Нагода до Св. Сповіді буде в суботу в церковці, від 
год. 3-ої до 5-ої і там же в неділю в цей сам час. Та свя-
щеників буде мало. Тому прошу висповідатися у своїх от-
ців духовних перед виїздом на Зустріч. 

Кожного дня тижня Служба Божа буде о год. 7-ій ра-
но. В неділю 27-го Служба Божа о год. 9.30 рано. 

ил. сен. о. Богдан Смик, 
капелян Пласту на ЗСА для католиків 

Penpt езентанти 
Маямі Біч. - Кранова Ре-1 

спубліканська Рада Етніч-1 
них Груп (Національностей) 
під керівництвом Ласло Па-І 
штора братиме активну у-' 
часть в різних імпрезах під' 
час Республіканської FCoic–; 
венції в Маямі Біч. Так 20 
серпня в готелі „Фонтенеб-
ло" відбудеться засідання 
Ради, з виступом її керівни-
ка і наліченням тактики ет-
нічних груп у передвиборчій 
кампанії за президента Ри-
чарда Ніксона. Наступного 
дня, 21 серпня, відбудеться 
вечір-концерт „Привіт, Аме-
рико", з вистутіамн профе-
сійних артистів різного етні-
чного походження, в тому й 

етнічних груп 
відомої акторки За-За Габор, 
в готелі ,,Іден Рак". Концерт 
буде попереджений прийнят-
тям, на якому буде прнсут-
нін секретар транспорту Д ж . 
Волпі. почесний голова Ет-
нічннх Груп для переобран-
ня президента Р. Ніксона. 
Впродовж відбування Pecny– 
бліканської Конвенції в готе-
лі „Довілл" триватиме Вис-
тавка культурної спадщини 
різних національностей, дні 
створили могутню Америку. 
У ній візьмуть участь пред-
ставникн таких спільнот: а-
мериканських індіян, кігтай-
ців, хорватів, німців, греків, 
італійців, латвійців. литов-
ців. поляків, скандинавців, 
сербів, угорців, українців. 

ПОСВЯТЯТЬ 
УКРАШСЬКИИ ДІМ 

Мюнхен. - Екзарх для ук-
раїнців католицького вірови-
знання у Німеччині Влади-
ка Платон посвятить 17 ве-

Небага,то м і ж Вами таких, які, побіч соціяльної и t ресня ц. р. великий модерний 
пенсії, не потребували б додатково заробити на м будинок із каплицею в лі-
прожнток. Найкрапгу н а г о д у д л я такого заро- р вій частині і залею та кімна-

1 тами для сходин у другій, у 
м. Білефельді, де душпастн-
рем є о. Д. Копчпнськніі. Те 
душ пастирство "належить до 
округи Мюнетер. Поверхо-
ВИЙ ДІМ — МОДерНОЇ KOHCT-
рукціі. з частиною шкляннх 
вікон-стін, у гарній околиці, 
на тлі високих зелених де-

ВРАТСТВО ЯСР.^ОК'ЬКІІХ СІЧОВИХ СГГРІЛЬЦШ 
в ЧИКАГО, І.т-і. 

з жалем іфішпіло і віддрош^дісіо на Вічний УпшЛм 
свого Друга, кол. ^'oтllикll УОС І УТА 

сл. п. Професора 
МИХАЇЛА ГНАТЮКА 

ІІОКШІІНН помер 7 серпня 1972. Похоронений 10. 8. 1912. 
ПАНАХИДИ і ЖА.ИБИБ БОГОСЛУЖЕННЯ від. 

прашіилн Всечесиі о. ради. Днл.iinrrt.j;iui і от.-ць сотруд-
шп: Кротедь у церкаі св. Володимира і св. О.хьгн а Чи-
і::и'о, Ілл. 

Похоронне праінашін НИГОЛОІ-ШІ мі'р. Н. Рмбак. 
Вічна пам'ять Отамане — гай спокійно на чужіші -

Твій поклін передасть — тихий вітер Україні. 
СТАНИЦЯ БРАТЧЛВА УОС 

Подаймо Членам В-ва „Червона Калина" сумну віхтгку, 
що дня в-Го серрння 1972 року відійніов у Вічиитть 

у Бішсииму, Канада 

сл. п. 
ОСИП НАВРОЦЬКИЙ 

кол. сотник УОС, один з ооновників і голова Дирекції 
Вндашішггаа у Львові. 

Дружині Покійного ВП, П. Дарії І Пого 
Родині внеловлниліо наше сиінчуті. 

РАДА ДІП?ЕКТОРЮ 
В-ВА „ЧЕРВОНА КАЛИНА" в 1ПО ЯОРКУ 

УКРАЇНСЬКІ ПЕНСІОНЕРИ! 

(тку дав 
ПРАЦЯ ОРГАНІЗАТОРА 
Українського Народного Союзу 

її можете виконувати цдевь,-чи,вечорами, в буд- JJ 
ні, чи в неділі й свята, коли почуваєтеся добре м 
й маєте вільний час. Шд В а ш о г о часу і успіхів н 
залежатиме В а ш а вааагорода . Спробуйте своїх g 
сил і щастя. Я к щ о В и щ е не працювали для н.рев. У Мюнхені продовжу-
УНС, ми В а с вишколимо ft з В а м и розпічнемо и і с^ься збірка фондів на будо-
працю. Пам'ятайте, щ о ,діе святі горшки ліп-
лять"! аголосіться д о н а й б л и ж ч о г о союзового 
обласного організатора, або просто д о нас пись-
мово, чи телефонічно я а в а ш кошт (коллект) . 

У К Р А Ш С Ь К И И Н А Р О Д Н И Й С О Ю З 

81-W Ofand Street ^ ^ у city, N. J. 
Т^ел. е Н ю Иоідсу: ( ^ 2 ) ц д 7 ^ з 8 7 

Тел . з Н ю Джерегі: ^ t 0 1 ) 435-8740 

ву Катсдрального Храму УК' 
Церкви, на що зібрано вже 
понад 353 000 ній. марок. 

Вступайте 
в клени 
УНСоюзу! 

ІЧ)ЛОВНА РАДА 
Г.РАТСІГВА укРАхніьааах С І Ч О В И Х сггрдглмпв 
ноаідон.іяс Членів Братства УСС, Товарншів Зброї 

і все Л'країїолкг Гіюмад яїитво, 
що дня 6-го серпня 1972 р. у Вінніпегу, Канада, номер 

бл. п. 
ОСИП НАВРОЦЬКИЙ 

кол. сотішк УОС 
ПОХОРОНИ відбулися дня 12-го серпня 1972 року 

в 
Дружині Покійного ВП. П. Дарії І Пого 
Родині висловлюємо наше співчуття. 

ГОЛОВНА РАДА БРАТСТВА УСС 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ OMF.PTH 
нашої Найдорожчої і Незабл-гньоі 

МАМИ. БАБЗ'СІ і СВСТРИ 

бл. п. 
ЮЛІЇ НЛИМ 

будуть лідпраплені 

” ЗАУПОШЙШ СЛУЖБИ БОЖІ 
З ПАНАХИДАМИ 

в церкві СВ. І. Х Р Е С Т И Т Е Л Я в НЮ.АРКУ, Н . 
Д ж . в СУБОТУ, д н я 19-го С Е Р П Н Я 1972 р. 
о xxw. 7:30 ранку та в СУБОТУ, 26-го С Е Р -
Н Я ц . р . о год. 8 :30 ранку та 

в катедрі Н Е П О Р О Ч Н О Г О З А Ч А Т Т Я П Д И у 
Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І Я , Па., в Н Е Д І Л Ю , 20 СЕРІЇ-
Н Я ц. р. о год . 12-Ій д н я 

Про МшЩщ участь в Вогослужеанях та нолнтвя 
sw ДУШу Покійної просять 

ДТТИ, ВНУКИ і РІДНЯ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го СЕРПНЯ 19721 Ч. 14ft, 
'Ч - ^ С . - Г - - - ' ' 

ПРО РЕДУКЦІЮ ВІЙСЬКА 
В ЕВРОПІ 

(Закінгєння 
'Вості — СССР), редукція ма-
Л а б бути здійснена в стосун-
Jjjgr один до трьох чи навіть 
:Чртирьох на користь Заходу. 
Х ,це цілком оправдане, коли 
ІЛЯТИ ' величезну перевагу 
лоройннх сил Варшавського 
Щакту в сучасний момент. На 
оце Москва відповіла десь у 
ПОЛОВИНІ ЛИПНЯ Ц- Р- НЄДВОЗ-

гВачно, що взаємна редукція 
щШп мусить бути здійснена 
на засаді паритетностн, себ-
^D в стосунку один до 0ДНО-
^п. Пікантним при цьому с 
одна подробиця: західньоні-
мецьккй соціял істинний пре-
л'єр Брандт, за тверджсння-
Цн совстської преси, під час 
своєї візити у Брежнсва в 
.Криму, дав на письмі свою 
вгоду на паритетну редукцію 
Збройних сил в Европі... 

На ділі „паритетність" 
створила б таку картину: на 
одну совстську дивізію, яка 
Відходила б десь углиб 
СССР, одна американська 
дивізія перепливала б Ат-
лантійський океан; розв'я-
зання одної польської днві-
аії потягало б за собою лік-
відацію одної західньині-
мецької дивізії; редукція од-
ної угорської дивізії вима-
гала б редукції одної фран-
цузької і т.д. Якщо усвідо 
митн нинішній стан зброй-
них сил Варшавського пак-
ту (разом з СССР) і захід-
ньоевропейськнх (разом із 
американськими дивізіями, 
Що перебувають в Европі), 
то результат такої паритет-
нвї редукції військ в Европі 
за совстською рецептою був 
би той самий, як у тому ане-
кдоті, де якийсь вірменин 
„паритетно" робив паштети: 
дів на пів з коней і кріликів. 
Коли йому зауважили, що 
Ддя цього треба дуже бага-
то кріликів. він відповів, що 
це зовсім не так: на одного 
коня він бере одного крілн-
ка . . . 
, л Слабість т. зв. КОНВЄНЦІО-

назйної зброї Заходу cynpo– 
тн СССР загальнознана. За-
хід покладався не на силу 
своїх (райом узятих) амери-
канськнх і західиьоевропей-
ських дивізій на европейсь-
кому континенті, а на від-
страшаючу силу американ-
ської нуклеарної зброї. Ко-
ли ж внаслідок того, що со-
вєтська нуклеарна зброя 
майже дорівнює амернкан-
СЬКІЙ, ПРИЙШЛО В ЦІЙ ДІЛЯН-
ці до певної рівноваги, то 

зі стор. 2-ої) ' Ч Щ Р в-””іЦі 
єдиним засобом уникнути 
небезпеки совстської агресії 
є дальша розбудова конвен-
ціональних збройних сил За-
ходу абб, власне, „зрівнова-
жена" взаємна редукція 
військ. І тому дехто з ПОЛІ-
тиків у Західній Европі ста-
вить оправдане питання: що 
ж, узагалі, дасть конферен-
ція безпеки лише з парнтет-
иою, а не зрівноваженою 
редукцією військ 

На цю тему зовсім недав-
но, в червні цього року, за-
5рав голос в інтерв'ю в аме-
ршсанському магазині „Нюз-
вік" генеральний секретар 
НАТО Люнс, який вказує на 
те, що Москва хоче переко-
нати світ, а найбільше аме-
риканську суспільну думку, 
що в цей час, коли Москва 
бажає відбуття конференції 
безпеки, не виникне жадної 
небезпеки, якщо американці 
відтягнуться з Европн. На 
думку Люнса, наступною пі-
сля цього ціллю Москви бу-
де здобути для себе панівне 
становище в Европі. І це не 
буде здійснене шляхом 
„клясичної інвазії". Проте, 
для кожного ясно, що МІ.1І-
тарно ослаблена Західня 
Европа в обличчі великої 
мілітарної переваги СССР 
піде шляхом нейтралізму, т. 
зв. ,,фінляндизації", а в ре-
зультаті буде змушена внко-
нуватн бажання Кремлю. 

Такі є справжні пляии і 
наміри Москви, проти яких 
перестерігає не тільки Люнс, 
але н багато інших тверезих 
політиків Заходу. Якщо Мо-
скві вдасться досягти „пари-
тетного" зменшення зброй-
ннх сил в Европі, то згубні 
наслідки цього відчує на со-
бі не тільки Західня Европа, 
але й ЗСА. Для поневолених 
Москвою народів це має мен-
ше значення: чи Москва від-
тягне. чи ні, кілька своїх ди-
візій із Західньої Европн,до 
СССР, — вона мас і так до-
сить ще вірного собі війська 
КГБ, щоб могти ще деякий 
час тримати ці народи в ста-
ні уярмлення. 

Л. ЛУШВ 

МАРКІЯН 
ШАШКЕВИЧ 

Ш я а 5 1 . 5 0 

На Союзівці відбулися тенісові змагання 
„ у подвійних грах 

? і -te 
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Пара юнаків, Петро Гнатюк (перший зліва) і Богдан Фе-
W (другий зправа) одержують нагороди Союзівки після 
закінгєння тенісового турніру від гол. предсідника УНСо-

юзу Йосипа Лисогора (другий зліва) і управителя 
„Союзівки" Володимира Кваси. 

Кергонксон, Н. И. — Ві-
сімнадцять пар тенісистів 
взяли участь в турнірі под-
війннх гор, що відбувся в су-
боту і неділю, 12-13 серпня, 
1972, на Союзівці за нагоро-
дн уфундовані цією оселею 
УНСоюзу. Змагання, що їх 
організував Карпатський Ле-
щетарський Клюб (КЛК). 
проходили в групах чолові-
ків. юнаків та мішаних пар 
дорослих і юніорів. 

В групі чоловіків перше 
місце здобула пара Зиновій 
Яцків і Юрій Фалинський, 
перемагаючи у фінальній 
грі пару Юрія Савчака і Зе-
нона Маркевича,6:0, 2:6,6:2. 
У півфінальних грах, Яцків-
Фалинський перемогли пару 
д-р Володимир Гук - Зенона 
Снилика. 6:3, 6:4, а Савчак-
Маркевич пару Богдан Стоп-
ницький - Роман Рякочий, 
мол., 6:3, 6:4. В цій групі 
змагалося 12 пар, а в третіх 
інших групах змагалося по 
дві пари. 

В групі мішаних пар. дс-
рослнх Ю. Савчак - Дзвінка 
Ленець перемогли пару У. 
Сочинська - Петро Шипрн-
кевич, 6:2. 6:0. В групі юна-
ків, П. Гнатюк - Б. Федун 
перемогли братів Марка та 
Ігора Ференцевнчів, 6:2, 6:2. 
В групі мішаних пар юньйо-
рів, Ліда Ленець і М. Ферен-
цевпч перемогли пару Олен-
ка Слободян - І. Ференцевнч, 
6:2. 6:2. 

Безпосередньо після закін-
чення турніру, фіналісти в 
усіх групах одержали наго-
родн Союзівки з рук гол. 
предсідника УНСоюзу Илси-
па Лисогора, гол. радного 
Дмитра Попади нця, Міс Со-
юзівкн Тані Зазулі, управн-
теля Союзівки Володимира 
Кваса і провідника змагань 
Ярослава Рубля. Змагання-
ми, які відбулися при чудо-
вій погоді на відновлених ко-
ртах Союзівки та при чис-
ленній участі глядачів, про-
водив Я. Рубель, господарем 
змагань був Мнрон Магнет. 

І ІЛЬБИ ВІДКЛАДАННЯ СИР ДОБ-
РИЙ КАЖЕ УКРАЇНСЬКА ПРИПО-
ВІДКА. НЕ ВЩКЛАДАИТЕ Ж И Т Т Ь 0 -

ВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СВОГО І 
РІДНИХ НА ДРУГИЙ РІК. ЗАБЕЗПЕ-
чггься РАЗОМ із нгош ЩЕ В ЩМ 

РОЦІ, ОЧЕВИДНО, 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДИШ СОЮЗІ! 

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ КЛЮБ в НЮ ЙОРКУ 
влаштовує з доручення 

УКРАШСЬБОЇ СПОРТОВОЇ ЦЕНТРАЛІ АМЕРИКИ і КАНАДИ 
в днях 1 -го, 2-го, 3-го і 4-го вересня 1972 року 

на кортах „СОЮЗгаКИ" 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
за Індивідуальні першості 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВОЇ Ц Е Н Т Р А Л І 
А М Е Р И К И і К А Н А Д И н а рік 1972 

І ЗА ЧАЛП 

УНСОЮЗУ, „союзюки", „СВОБОДИ", 
„УКРАЇНСЬКОГО Т И Ж Н Е В И К А " 

І п-ні М. Д У Ш Н И К 
в поодинокій грі: 

жгаок - ЧОЛОВІКІВ - СЕНЬЙОРІВ 
Ю Н А Ч О К - Ю Н А К І В - Х Л О П Ц І В 

У змаганнях можуть брати участь змагунн (-кж), 
яких Т-ва в членами УСЦАК. 

Зголошення до змагань враз Із впнсюанм по (3.50 
від особи сірнГімас 

Mr. Bohdan Rak 
4S-21 - 49th Street 
Lon^ lslJinrl ritv. N.Y. 11104; Tel.: (212) TW 8-7685 

до 2.")-ro ceprata 1972 p. Додаткових зголошень перед no– 
чатком зм:ігань не приймається, бо льосування відбу-
детьін на засіданні Комісії на передодні змагань. 

Збірка всіх змагунів в п'ятіппно, 1-го вересня у „Ве-
селщ". о год. 12 полудня, точно. Теніїїсти. які не аголо-
сяться до визначених гор до год. 12-ої полудня, будуть 
здискваліфіковані. 

та басейн) „СОЮЗІВКИ" 
СУБОТА, 1-го ВЕРЕСНЯ 1072 р. 

ПЛАВАЦЬКІ ЗМАГАННЯ 
жгаок - ЧОЛОВІКІВ - ЮНАЧОК 

ЮНАКІВ - ДІВЧАТ І ХЛОПЦІВ 
за ПЕРШОСТІ УСЦАК-у, за мандрівну чашу 

УНСОЮЗУ у дружиновому точкуванні 
та за медалі УНСОЮЗУ 

у слідуючих копкуренціях: 
Хлопці (8-10 р.) - 28 м довільним 
Хлопці (11-12) - 25 м довільним 
Юнаки (18-14) - 50 м. довільним і 50 м груднем 
Юнаки (15-17) - 50 м. довільним 

50 м грудним 
100 м змінним 

Чоловіки — 100 м довільним 
100 м грудним 
50 и метеликом 
4 X 50 м гінці — довільним 
4 х 50 м гінці - змінним 

Дівчата (8-10) — 25 м довільним 
Дівчата (11-12) 25 м довільним 
Юначки (13-14) 50 м довільним 
Юначки (15-17) 50 м довільним 1 50 м грудним 
Жінки — 50 м довільним 1 50 м грудним 

Зголошення до змагань, подаючи прізвище, вік 1 
конкуренцію (окрім гінців), слати до середи ЗО серпня 
на адресу: 

Mr. J. D. Rubel, 211-05 29th Ave, Bayside, N.Y. 11880 
Tel. (212) В A 4-2170. 

Додаткові зголошеїпія прнимасться в суботу, 2-го 
вересня шд год. 9-ої до 10-ої рано над басейном Союаів-
кн. 

Початок змагань — субота 1-го вересня 1972 р. 11-та 
год. рано, фінали по полудні того самого дня. 

Впнсове J1.00 від особи. 
Змагунн (-кй) можуть брата участь в одній віковій 

групі (окрім гінців). 
Клюбове точкування системою 5-8-1 (гінці 10-8-2). 

Спортові Т-ва виготовлять прапорці у красках свого Т-ва у виді прямокутника 
( 2 x 3 стопи) 1 передадуть їх проводові змагань. „ „ „ „ „ „ „ „ , 

Змагунн (-кн) подбають про замовлеіпга нічлігів на „Союзівці" на час змагань: 
"ВОЇІЛЯУКД", Ukrainian National Association Estate, Kerbonkson, N.Y. 12448 

^ — - 7 Tea.: (914) 628-5841 

РЕЄСТРАЦІЙНИЙ ЛИСТОК 
ПРОСИМО ВИТЯТИ ТА ВИСЛАТИ РАЗОМ З ВІДПОВІДНОЮ ОПЛАТОЮ 

1. Ім'я І прізвище: 
2: Адреса (по-англійськн): 
3. Телефон: . . 
4. Вік (закінчений на 1-го вересня 1972 p.): 

Конкуренція та група в якій 
'змагун хоче брати участь: . ---–("ww—л--— 
Клюбова приналемшість: . — ' 

і 
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ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
ВВРА КУЛІШ, членна УН 

юзу Відд. ч. 54 Т-ва У 
ська Січ в Ню Гейвен, 
иомерла на 70-му році життя. 
Покійна народилася в Укра-
їні. Стала членкою УНСоюзу 
в 1950 році. Полишила'в сму-
тку дочку Галяву Хома, зятя 
Платоиа, внуки. Ліда і Ігор. 
Похорон відбувся яв ц)вннта-
рі Іст Лоан, я Іот Гавен, 
Конн. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар ВіддЬту 

ІШГРО ТСМЧУК, член УНС 
Відо. 206 Т-ва Запор. Січ в 
Вукоокет, Р. Айп Номер 18-го 
травня 1972 р. на 48 р. ас. На-
родмвся в Вуасажет, P. ASL, 

Праця 
FEMALE 

EXP. COOK 
ENGLISH SPEAKING 

WEEKENDS ONLY 
PAKAttNGDALE AREA 
GALL MR. MALONEY 

(516) 694-6242 
WANTED, Experienced 
LEGAL SECRETARY 

Good eteno 8c. typing skills for 
work in Orange law firm. To 

begin immediately. . 

Call 6 7 2 ^ 0 0 ; 

REAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДА.ТЇГ 
АБО ЮТП1ТІЇ 

БУДИНОК. ВИЗНЕС, ЗЕМЛЮ 
звертайтеся "до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФЕРМИ 
еВМІЧІ REAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenue r 
New York. N.Y. Tel: 477-0400 

FOR SALE: 
Several excellent resorts and 
boarding houses in the Greene 
county area. Owners want to 

retire. 
O R E S T E V I N C E N T 

A S S O C I A T E S , I N C . BKR 
CM Ling, Rep. CatekUl, N.Y. 

518-943-3401 

fe Праця щ 
0 MALE u FEMALE. Ф 

2 CERtfFlED 
NURSE ANESTHETBTS 

3PHYS1C1ANS, 

AS^STANTS 
for modern 183 bed hospital. 
Physicians Assistants' must be 
graduates of approved program 
wtth prior surgical experience. 

Apply or write' 
Personnel Dep4-, 

. v Mr. James 9. Kirwan -
MARY JMOGENE BASSETT 

yy–, HOSPITAL 
Cooperston, New York 13328 

607-541-6131 

1 отав членом УНС в 1971 p. 
Полишив у смутку сестру 
ДжВД, брата Михайла, Похо-
рон набувся 19 травня 1972 
року на цвинтарі ов. an. ilerr– 
ря і Павла в Вдекстоя, Масс 

Вічна Йому Пам'ять; 
Л. Гердііік, еекр. 

і! ЗБОРИ 
ВІДДІЛЮ 

У Н С о ю з у 
СУБОТА, 

19-го СЕРПНЯ І9Т2 р. 
НЮАРК, Н. Дж. Місячні Лбо-

ри Т-ва Чорй. СИЧ 14 ВіІЙ. 
о год. 7-ій аеч. в ігрнмицея-
ві Чорн. Січі, 690 8anford 
Ave. Проситься чл. прибути 
і вирівняти вкладки. - В. 
Роговськігй, предс., М. П. 
Отрок, секр. 

ДЕТРОЙТ, Міш. Місячні збо-
рн Б-ва св. о. Миколая 175 
ВИД. о год. 7-ій по пол. в 
приміщенні УНДому прн 
вуя. Мартін. Просяться чл. 
прибути. — Управа. 

Н Е Д І Л Я , 
20Ч-О С Е Р І Ш Я 1973 р . 

ПАТЕРООН, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва .Т. Шявченка 64 
Відд. о год. 2.-ЗО по пол. у 
Вінярського на 482 Мейн ву-
ліщі. Проситься чл. прибути 
на збори. — L Бурний, секр. 

РОСИ, Н. И. Надзвичайні мі-
ся'пц збори Б-ва св. Михаї-
ла 121 Відд. о год. 2-ій по 
пол. в залі Укр. КЛюбу Ве-
теранЬз, 208 Канал вул. На 
порядку, звіти секретаря та 
Контр. Комісії, одобрення 
звітів, передачі діловодства 
новому секретареві. Про-
сіггься чл. пpнб̂ т̂н на збо-
рн та вирівняти залеплі 
вкладки. - Тереса Гретчук, 
предс., В. Чуйко, кас, О. 
Гадз, секр. 

СТЕЛЛА П. МООКАЛЮК -
членна УНС Вид. 54 Тчва 
Укр. СІЧ в Ню Гейвен, Конн., 
померла 25 травня 1972 р. на 
63 р. ж. Нар в Lttchfleld, 
KOKH– І стала членкою УНС 
а 1963 р. Полишила в смутку 
Z дояькн: Варбару 1 Ш1р-
лей. Похорон відбувся 27-го 
травня ц. р. на цвинтарі в 
Thomaston, Conn. 

Ві^яш tk Пам'ять! 
Секретар 

РОЗАЛ1Я КШЯРСЬКА, член-
ка УНС Відд. 102 Вчаа св. ап. 
Петра і Павла в Клеаелеяді, 
Огайо, померла 23 травня 
1972 р. на 8а р. ж. Стала 
членкою УНС в 1937 р. Ио-
лннінла в смутку енна Мн-
хайла та внуків. Похорон 
відбувся 26 травня 1972 р. 
на цвинтарі св. ші. Петра і 
Павла в Нарліі, Огайо. 

Вачна їй Пам'ять! 
М. Бобечко, секр. 

ШАН ІІАСЛАВСЬКІШ, член 
УНС Відд. 221 Б-ва св. Сте-
нала в Чикаго, І.хі., помер 
18 травня 1972 р. на 77 р. ж. 
Нар. в с Басая, Любачів, 
Україна, 1 отав членом УНС 
в 1928 р. Полишив у смутку 
енна Михайла, доньку Ашгу 
і 1 внука. Похорон відбув. 
ся 22 травня 1972 р. на цвнн-
тарі св. Мнкомая в Чикаго, 
ІЛ.1. 

Вічна Йому Пам'ять; 
Т. Шоїкула, секр. 

ТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТІІГТТТТІІІІТІІЇТТТТТТТ 

„ Н А Ш ДІМ' 
и До винайму заля на 400-500 осіб, на весілля і всякі 

інші нагоди. 
и Як також менша заля на 100 осіб. 
ш Обі залі містяться в новому будинку „Дім Української 

Молоді" в Лоикерсі, 11. Л. 
UKRAINIAN YOUTH CENTER 

301 Palisade Avenue Yonkers, N.Y. 
а По інформації просимо звертатися до управителя бу-

динку ПАВЛА МІЩИТІША 
Tel.: (914) 476-Є781 або (914) BE 7-0931 

zz tz rxzxzzxr LXTxxxmxxxxxxxxxxizxrzxxxixzxxi 
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ТРИ (3) ТИЖНЕВІ ТУРИ 
ДО УКРАЇНИ І ПОЛЬЩІ 

СПЕЩЯЛЬШСТЬ 1972-го РОКУ 
Гарантованих: 10 днів у Львові 

4 дні в Тернополі 
6 днів в Перемишлі 
1 день в Москві 

Виїзд з Що Іїорку - 27-го вересня 1972 року 
Приїзд до Львова - 28-го вересня ц. р. 
” Самі першорядні готелі! 
” Повне прохарчування в Україні! 
” В Польщі тільки сніданок! 
” Тільки 3789.00. Для тих, що відвідують роди-

яу в Польщі — лише 3697.00. 
” Депозит в сумі 33.50.00 проситься посилати до 

ASTRO TOURS 
Phone: (215) 563-9920 

1411 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19102 
опера гхгхі хххххххххххтхх 

?AtTMlMt ітері 
48 Б. ПЬ St. 

TeL OR 3-3650. New Yort,iOOW 
Вічні золоті пера вік. імаркя 

„Моягг Бланк"; іуцудьсміл 
різьба, кераміка, ніпіпирті 

” Різне Ч ^ 
ФФФФФФФФФФФФФФФ0ФФФФФФОФФ0лтт' 

Українське Висядкове 

ROMAN PARCEL 
141 2nd Avenue, New York Ctty 
TeL: 475-7480. - Висялавмв 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ 1 до ООРР. 
Маємо на окладі асе потрібне 
до висилка. Посилаємо також 
РУБЛЕВІ ЦЕРТИФІКАТИ 1 
приймаємо ПАЧКИ до ПОЛЬ-
ТІЦ (також уживані pe"d). 
Уряд, год.: від понед. до оуб 
8:30 - 6:00 веч. В міояциж 

липні 1 серпні в НЕДІЛІ 
ЗАКРИТО. 

ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ ФФФФІ^ФФФІ' 

Щ Розшуки -л2^ 
ХТО ІП?АЦЮВАВ 

в майстерні в 

ТЕЛЕФЯПСЕЖ' 
КОМПАШІ , 

шеф Броне, в Д943 р. в .Н1-
меччшгі, м. Бреслав Tâ PJjpnt– 
берг, відкликінться на адресу: 

George Solocba л 
2963 Jacob Avenue -У 
Detroit, Mich. 48212, USA 

! JmZ , , ПАРОХШ 
СХ)ШБСТВІЯ СВ. ДУХА 

a АКРОН, Огай4-; 
— пошукус л ^ 

ДЯКА -
Охочих прошу писати 

на адресу: 
H O L Y G H O S T U K R A I N I A N 

C A T H O L I C C H U R C H 
1850 Carter Avenue T'. 
Akron, Ohio 44301 

Phone: 724-8277, Code t i e 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

ІТВЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
8А кулвтурні імпрези (акадмгЯ, посмертні згад-
хж, розшуки, подяки) , S3.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ ^ 
ва приватні концерти, бизнесові оголошення 
(забави, фестннн, пікніки, бенкети, банки, про-
даж домів і т. д.) —, Ц.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ „ - -
ЗА ПОЛГГИЧШ ОГОЛОШЕННЯ 
кампанії) „ , 

(виборчі 
84.00 

ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ПДяа сторш-
ка) по , і і і 88.00 
s i Цп. за кожного рода оголошення. 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛИНЕ на одну шпальту 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛИНЕ на дві шпальта -

84.7В 
S6X0 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДНІ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують ва оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер-

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

—Г-
SBB 
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В Е С Е Л К А 
ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАЦІЇ 
Р Ввіходить кожного місяця у ттдакництві „Сво-

БОДА" заходами Українського Народного Со-
юиу^ 

ш Редагує Колегія 8 членів Об'єднання Праців-
ників Дитячої Літератури, 

а Річна передплата у ЗСА 35.00 
(У ішпих країнах — рівновартість тієї суми) 

” Для членів УНСоюзу 54.00 
а Ціна окремого числа . . . . , : . 50 центів 

Адреса: 
"SVOBODA" - 44VESELKAW 

P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303. USA 
XXXXXXXXXXXXXXXKXIXXXXXXXXXXXXXXXXXZXXXXXI 

ГОООФООФФФФГФФФФФФФФФФФФФФФФФЦ 

ВЧІТЬСЯ r – 
І Ю - А И Г Л И І С Ь К И -
в НЮПОРКСЬКОЗДУ 
У Н І В Е Р С И Т Е Т І ' -
14 тижнева програма,,, 
денні, вечірні і суботя(Ь-ч 

класи: граматика, читання, 
писання, запас слів 1-"^-. 
виправлення наголосу. 
Реєстрація від . ^ ; 
5 вересня — 23 вересні. 
Клясн починаються ^^-
20-го вересня. 
За інформаціямн прошу j 
телефонувати 
598-3931 
або пишіть до: ” ^ 

THE AMERrCAN 
LANGUAGE 

INSTITUTE;-
1 Washington Square N. 
New York, N,T. lOOOJQ̂ –̂  

. . . . . . . r r r f f r f f f f ff ,y Ц j 

H Funeral Directors li 
Theodore WOLlNNlN,inc, 

Директор -
Похоронного ІІІІІИДІ—j, 

15S East 7th fifee^– v 
!fEW YORK, N.Y. lOttfr 

TeL: QB M487 у ; 
СХ5ЛІДНА. OBCJ13TJL 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 
Займається Пожородамя ” 
в BRONX, BROOKLYN, 

NSW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована твмпорату" 

pa. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. -

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2968 

ШШЩ 

LYTWYN Ь LYTfffll 
UKRAINIAN ^ 

FUNERAL DiRECTORS 
A1R OONDrnONBJDi h– 

Обслуга ЩИРА 1 4ECSHA. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVTNGTON, N.I. 
NEWARK, N.J. -
ESsex 5-5555 

ТАРЗАН, 4. 6794. Вождь У лі з'ясовує проблему кіків 

Проблема кіків така, що 
лібди леАйи і чи J W ^ H – р^з-
в'лааїа її і ніШ Ш війнбтб! 
д и в л неіуМ іойла баМто 

сли багато-багато чясленні-
твіїв жінзіаїш, як ііужчнна-
SCJ! 

ТІУЙ, що „обія-чбловік" 
йіїщ vita, Ate зайвий ф?л. ші jjtfmfa, m^ymt кА 

кам, що тупелі вбивають їх 
жінок чараіш, щоб плем'я 
кіків вимерло, а тунелі заб-
ралн їх край! 

Дісться так, як я сказав 
своїм людям, Тарзане, 
норанція мбже стати 
льшою загрозбю дЛЯ Афрй^ 


